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Hiábavaló minden arra irányzóit törek­
vés, hogy a függetlenségi párt ne csináljon 
parlamenti akcziút a trónörökös házassági 
nyilatkozatának beczikkelyezése kérdésében. 
Az utóbbi napok alatt ez a törekvés sok­
féle irányban és formában nyilvánult. Mi­
ntán a kormány sajtója azon fáradozott, 
hogy Széli Kálmán sugalmazásai szellemé­
ben Írván a kérdésről, a közvéleményt 
félrevezesse annak alkotmányjogi í rmészete 
felől: megindult a személyes persvadeálás 
is arra, hogy a függetlenségi pártot egyé- 
nenkint bírják rá a hallgatásra. Azonban 
a kormány sajtójának ép oly kevéssé 
sikerült a közvélemény felfogáséit meg­
változtatni, mint a személyes szóbeli ráb>- 
szélések révén a függetlenségi párt tagjait 
kötelességmulasztásra csábítani.

A képviselőház holnap kezdi meg a ja­
vaslat tárgyalását, melynek rendjén ez elő­
adó után a függetlenségi párt részéről en­
nek elnöke és vezére Kossuth Fcrencz ing 
felszólalni. Kossuth igen mélyreható fejte­
getések soréin fogja kimutatni a jav. sUit 
veszedelmes-égét mindazokban a vonatko­
zásaiban, n.el vekben az összefügg a ma­
gyar filkotmanynyal, a trónöröklés törvé­
nyes remijével, a magyar köz- és n agán- 
io.’gal. Kossuth Ferenczen kívül a párt 
számos tagja készül felszólalni s a vitá­
nak, melyben alkalmasint a kormány­
párt tagjai közül is részt vesznek Mé­

hanyán, előreláthatólag nagyobb arányai 
lesznek.

Szükség is van a komoly vitára. A kér­
dés szerfölött nagy jelentőségű. A javaslat 
elfogadása következéseiben szinte belátha­
tatlan, mig alkotmányjogi szempontból való 
sérelmes természete egészen világos. A 
lovalitás szempontjai teljességgel nem sze­
repelhetnek e kérdés megvitatásánál feszé- 
lyezöleg, mert nemcsak a nemzet érdekei 
és alkotmányos jogai inegvédeimezisérői 
van szó, hanem arról is, hogy magának a 
dinasztiának belső nyugalmát fenyegető za­
varok bekövetkezésének eleje vétessék.

Hogy a többi ellenzéki párt minő állást 
foglal el a javaslattal szemben, azt egész 
bizonyossággal nem tutijuk; de a függet­
lenségi párt álláspontja a milyen világos, 
ép olyan határozott is. A pariban tökéi— 
tes egyértelműség uralkodik a kérdés föl­
fogásában és ez az egyértelműség kiföje-

zésre fog jutni a parlamentben is a párt 
komoly, határozott és erélyes föllépé­
sében.

Miniszteri tanú esi; ozúsol;. Bécsből felegra- 
fálja tudósítónk: A megszállott tartományokkal 
való uj vasuti összeköttetések tárgyában tartott 
közös miniszteri értekezletet tegnap délelőtt 11 
órakor folytattak és délután fél 3 órakor szakí­
tották félbe. Ezután Széli Kálmán miniszterelnök 
Körber osztrák miniszterelnökkel még egy órar 
hosszat tanácskozott folyó ügyekről.

Fél 3 óra után a király gróf Goluchoicski kül­
ügyminisztert magánkihallgatáson fogadta.

A 1 v-zniai uj vasutak ügyében az értekezletet 
ma dúiutan. Mária Hain ri» főherczegnő egybe­
kelés ünnepsége után folytatjuk. A magyar mi­
niszterek kedden reggel érkeznek Budapestre.

A szarvasi mandátum. Szarvasról távirjúk ne­
künk, hogy a függetlenségi és 48-as párti választok 
tegnap gyűlést tartottak, melyen óriási közönség jelent 
meg s m- ly igen lelkes lefolyású volt. A gyűlésen 
Havién Gyula, Me kő László, Putnoky, majd a 
púit jelöltje, Dra kóczy László mondott,ik beszedeket, 
óriási hatást és lelkesedést keltve.

0 Chamberlain ur, az angol kihü.-yi politika ez idő
szűri?íti lvny!'\;ns V zc-íöju, bp?z -det tartott v.íl asz­
tóilio: Klí'-jletD1, hon•y az angolok r;í vannak ti! alva
a vi!; g rn Imi pnli !ii; u•a. Magyar.«zta e politikának eiö-
nyűit.. S rumlit;-.! ott ;i ifi jpziidutl v.tl aszt-iSokiM", me-
lyr-i. o uí: erptlműnv!'• ig; izulju ezt a polilik ;it. A licmokra-
ez in — úgymond — helyt síi, t-ot követr:ii ezí az tinpe-
riaiisz'idu • po.iiiii. 

T' hat a (irmot;
fiai áru* kiv oi. s

g-'-k t, az i: rzI .Ir 

és nem is a kir.i 

ügye. II: - Angi 

töábs' «gél alkotja.

•afzia ! T- h tt a nép zöme az. mely 
.- lye 'i. hogy elfoglalják a húrok ov­
ik a 1. t. • élt a puss k a szahadsá- 
i-t-'h dia nép követeli a kegyeth-nsé- 
V'iorr 1. a r.i.'i.iH is fosztogatást, 

-ny ii'-m a pü l imént többs-g-,

ra igazn 1 k l- Iszik a Chamberlain ur 
.iiitn mind 11 felnőtt, polgárnak mrg 
1. A Választók íöii.'ség" a polg.nok 
A szavazó! többsége pedig a kor- ti y 

jeiöilj i melleit nyilatkozott. II ,yt-s- Ite lehat u folytatott 
politikát a nemzet többségé, szavazóinak és polgárainak 
több mint f-K

De azért a demokraczi ira ne hivatkozzanak!

Modem államban, polgárias viszonyok között élő 
népnek demokraczi,íja nem óhajthat hóditó háborút. 
Fü g ti-1, '- rt f gyvert foghat, zsarnokai clf-n fel- 
t madh.it, a h* tolakodó ellen-' g e I szembeullhat a leg- 
d-mokratikusabb nemzet is de hóditó háborúba nem 
boesatkozhatik. M-rt megsérti a sajat alap Ivét. A nép 
töi,hs.;g"!v k mm 1: Írd haszna az ily háborúból, akár­
minél dic:u^. g'-s >gy-II is annak kimenetele.

Nomad vagy félnomad m pék, mely- k varosokat még 
mr-ir nem ült-k, r-nds//rés gazdálkodást még nem foly­
tatnak, nem szántán ik es nem v- tn- k, rendszeres ipar­
ral mm foglalkozna-, s melyeknek ereiben szilajul ke­
ring még az ifjúság tüzes vére: lelkesedhetnek a h.,bo­
rúért. s (li ijllialjiik azt mint valami nemzeti jót. Az 1,y 
nép-k-1, ii i ír ivaztatnak titokban is, a nagy több­
ség a háború m> g.ndit.ua rnellf-tt mondana ki a hal.íro 
zatol. Mert bók 'i óin t a liaboru s mert általa munka 
nélkül ?z.'-n zbetik be mmcs.ik szükségleteiket, hanem 
azt i-. a :i 1 ;.z elet kerivelméhez es luxusához tartozik.

Rablásnak, zsákmányolásnak, gazdagodásnak alkalma 
nyílik a háborún.

Os apáink a vezérek alatt gyakran viseltek ily hábo 
rukat a szomszéd népségek ellen. Az ő idejükben igazi 
népakarattal határozták el az ily háborút, olyannyira, 
hogy olykor kisebb csapatok magok kezére is meg­
indították.

De polgárias viszonyok között élő társadalomban a 
nép az, mely mindent veszíthet, és nagyon keveset nyer­
het a háborún. Ott a nemzet többsége soha se buzog­
hat a hóditó hadjáratokért.

Az angol polgárok többsége olyan polgárokat válasz­
tott a parlamentbe, a kik az imperialista politikát foly­
tató kormányt támogatjuk.

De ez még csak annyit jelent, hogy a polgárok nem 
mindig urai a sajat szavazatuknak, s nem is mindig 
bírják kellőttp mérlegelni a politikai eseményeket.

Ismerjük a szigetország választókerületeinek viszo­
nyait. Tudjuk, hogy egy egy hatalmas jószágu four egy, 
esetleg több választókerületben döntő befolyást gyakorol. 
Csak az lehet képviselő, a kit ő akar. Tudjuk azt is, 
hogy egy mandátum elnyerése mekkora összegekbe ke­
rül. Vannak esetek, midőn százezreket tesznek ki az 
«alkotmányos költségek». Lord Rosebery egy választása 
hé'.sz :zez-r írtba került.

Ily viszonyok között nevetséges arról szólani, hogy az 
angol választásokon a népakarat nyilatkozik. Csak a 
hypokrata hivatkozható e választásokkal szemben a de- 
mokraczia érv- nyes ülésére.

Tényleg a pénzes zsák az, a mely uralkodik. A pén­
zes zsák az, a mely akarja a háborút, hogy fi.kát szül 

s-'-n, s újabb pénzes zsákokat produkálhasson. D oly
• k' kát. n ivekkel még gazdagabbak lesznek azok, a 
. mir is milliomosok, de a melyik tartalmúból a nép

• y löm geire nem jut semmi.

1! z ik-An.erik..b;.n is most folynak a vúlac-,«.isi kiiz- 
lnn k. (ólt sz x milliónyi dollárok t mozgó-i ott.ak a 
rtok pgvm vilin. Az lúg eyözni, a ki a pénzzel job- 
•! győzi — ak irminő a politikája.
De mi köze van ehhez a d-rm Lr. czi.mak !

Mezei Mór bessájnolója.
— Az Egyetértés tud ősi tójától. --

A főváros Ve kerületének orsz. képviselője, Jllezei 
Mór, vasárnap délelőtt tartotta meg beszámolóját a vi­
gadóból, a hol nagyszámú közönség jelent meg. A be­
számoló beszed iránt o'y nagy vo.t az érdeklődés, hogy 
más kerületekből is igen sokan jelentek meg annak 
m- «hallgatására a gyűli son, melyen Háttl Tivadar 
elnü .ölt.

Hiittl d lelciti 11 órakor nyitotta meg a választók 
gyűlését és indítványára küldöttség ment el Mezei 
Mórért. E küldöttség tagjai voltak:

Sr.h ivei (jer Mai ton, dr. .taier Zsigmond, malom­
szegi Lie le Pal, lovag Falk Zdgmond, maröthi Fürst 
L iszló, dr. Fri chrnmi Gyula, budai Goldberger 
Rerthold, Gondel János, tir. Hajé)' Zsigmoud, hatvani 
Hatvány-Deutsch Sándor, dr. kelemen Lajos, Küh­
ner Ágoston, Linzer Imre, Majorossy Géza, Mezey 
Lajos, illenczfalvi Sárkány József, dr. Stiller Mór, 
Wagner Nándor, Wertheimer Albert.

Mezeit megérkezés-kor hosszantartó éljenzéssel fogad 
lak is Hiittl intézett hozza üdvözlő beszedet, fölkérvén 
őt beszámolójának az elmond isara.

N i -y figyelemmel meghallgatott és gyakori tetszés­
nyilvánításoktól félbeszakított beszédét u következükül u 
ismertetjük :

R . z- d - ehjen kijelenti, hogy a szabadelvű p irt most 
is lm ó tóműi rugaszkodik Au-zlruhoz való viszonyunk azon 
s/uiiulyozusuhoz, mely t az 1SG7 : XII. t -ez. állapított meg ; 
óhajtása es p-meuve az. hogy Ausztria sértetlenül fogja

megtartani a maga alkotmányát és hogy p törvényezikk 
megváltoztatása n^m fo? napirendre kerülni ; és ha a 
magyar törvényhozásnak, vagy a magyar kormánynak 
a maga hatásköréül n módjában volna az, hogy Ausz­
triát erre irányzott igyekezetében segítse, ezt bizonyára 
örömmel fogná megtenni. Hiszen maga az 1807 : XII. 
t.-cz. bevezetésében tesz bizonyságot arról, hogy a ma­
gyar nemzet őszinte örömmel üdvözölte azt a tényt, hogy 
Ausztria az alkotmányos államok sorába lépett és a 
magyar nemzet érzései e tekintetben azóta sem változtak.

A kérdés érdemére nézre pedig meg kell különböz­
tetni azokat a kötelezettségeket, melyeket az ország a 
pragmalica sandáival vállalt el, az említett törvényben 
érintett minden más kérdéstől. Az előbbiek a «közös 
ügyek» közösek voltak, mielőtt Ausztriának alkotmánya 
volt és közösek maradtuk volna akkor is, ha Ausztria 
alkotmányt nnrn nyert volna. £s kétségen kívül áll az, 
hogy bármi lörté-nik is odaát, M -gyarország minden 
körülmények között, teljes loyalit ^ssal fog eleg t tenni 
azokn k a kötelezettségeknek, melyeket koronás királyá­
val és a dinasztiával szemben az 1723-iki alap­
szerződésben elvállalt éa ezeknek ama definicziújából, 
mely az 1867: XII. t.-cz. len van letéve, semmit el 
nem vesz, sem ahhoz semmit hozzá nem tesz. Hogy 
min«k kellene törtennie akkor, ha Ausztria ismét 
megszűnnek alkotmányos állam lenni, ezzel a mi tör­
vényünk nem foglalkozik és ő sem foglalkozik vele; nem 
p-dig azért, mert azt reményli, hogy ez az eset nem fog 
beállani és mert azt hiszi, az ü.y jelen stádiumában 
kívánatosabb, hogy az ilyen eshetőség konzekveneziáit 
meg. ondolják az osztrák politikusok, de nem a magyar 
politikusok.

M.is elbír.il is alá esnek az Ausztriával való megegye­
zés tárgyává tett egyéb ügyek: a vám- és kereske­
delmi szövetség meghosszabbítása és más ezzel 
kapcsolatos gazdasági kérdések. Arra az esetre, ha 
a kit kormány között h-trnült megegyezés, mely 
ez idő szerint - viszonosság {altétele mellett, a 
magyar törvényhozás önálló intézkedése folytan van 
eh liielé-pt-:-tve, az o-ztruk törvi ny l.oz is részéről is 
alkotmanysz-rii módon rlfogadiaíik, néni mutatkozik 
kilátás arra, hogy i-zen az e_ v^-'v.-en, akár az »gyik, 
akar a más:!: fel kiv nsag.iru rz idő szerint valamely 
változás v'.hi i es: kuzöll: tű. 11,1 azonban ez az eset b- 
nem köveik- ,ii;, .W igyvrorsmg >1 maga gazdasági 
m -zonyoié egészen- otellón n é< ki zá.rólag sajat 
érdekem ele szá n, ba vételével jogja rendezni.

Az oly benső gazdásági vi- onynak, a 1: műt a közös 
vámterület M .gyan.rs« •• Ausztria kér.ött Iftcsit-it, 
természetszerűleg az a leit«-!* !-, hogy ;-z < gym .-va utalt 
oeriizel.-k érintkezé-s-hen köicsönö 10 .-a -nv, egymás 
gazii .s gi érdekeinek köles«'»?:«. = istapolasa I •.'yen a dó­
mul dó vezérelv ; és sziikségU{>-n elid-genedést l.eli k«-l- 
t‘nie annak, lit a ríméit rokonsv-nv helyett, t :i>tcn- 
n gomon ellenszenv nyilatkozik és ha az egyik 
f i azt tapak tatja, hogy a másik irigy szem­
mel nézi. mindenben akadályozni igyekszik az 
é/ gyuragodásat.

Az anyagi előnyök és hátrányok tekintetében, nem 
f-r uiilioz kétség, hogy a vámszövrtsé-g haszna Macyar- 
or.-'zagra nézve csak az lehet, hogy biztosítsa mezőgaz­
dasági terményeinknek az osztrák fogyasztási piaczokut. 
Úgy, a liogy Ausztria ipartermékeinek viszont a magyar 
fogyasztási piaczokat biztosítja. Azt tudjuk is, hogy mi 
tényleg arra vagyunk utalva, le ey u mágus védvámuk 
áltál megdrágított osztrák iparé/kleket fogyasszuk, - I- 
lenben magyar g i/d ikün kh 11 uj.-.iman azt állítjuk, hogy 
a mi mf zőgazdasági L rmé-nyeink a je; ni vamtet- l- k 
.«Ital elégge megvédve nines'-nuk. fvz utóiihit, ha így 
van, a vámtarifa 1 víziójával orvosolni lehet es addig a 
határig, meddig azt a varnküKöld < il ni védekezés i.- nyli. 
orv< s’ilni kf II is ; ellenben nein z -• e tem a hazai ipar hely­
zeten. Az iparvamok leszállítása némi enyhül-s! adhat a 
fogyasztónak, de meg neh‘-zabáé I■ -szí az iparos helyze­
tet ; az iparvamok felemelés- ne . ! -Ig-s hin n kizárhatja 
a vamkülfükiüt, d- nem teszi a magyar ipart v-rs-ny- 
képes'-bl-é a hatalmasabb os/.truk iparral sz-rnhen. Azok- 
k«l az áldozatukkal, mely két a magyar allam. ip r- 
Irji'sztesi czélokra, más módon hoz, iiy-n Lön'iimenyek 
között, csak igen mérsékelt vs sporadicus eredmeny- ket 
lehet elérni, a még a leghatásosabb, az egyetlen. 
bizt<.s eszközzel, a véd vám mai nem rendel­
kezünk.

X rn tudja, mi okon k-vered !t abba a hírbe, imntiia 
az ugrál irányzatú törvenvhoz si intézi: !- t burm.-mr 
ellcn-zt«' volna. Csak a/t tvm ismeri I, m né, • az 
egyéb gazdasági ágakkal foglalkozó honpolgá­
roknak nem volna meg ugyanaz a joguk a* ra,
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KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
Párisban fong3mökségtink : John jp. Jón*.

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föfigynőkségőnk : Tele :i J 

11. Bloomsbury Square, 
rrr.rzfurtban aM: N^melon-z.igi ki .«r-.:. . 

ver-.. - i-e].’-':/.! *: Daube G. L. és Tar-.-
valamint összes liófceú.

Béosben: Danneberg i.. I. Kumpfgassí Nr. 7. 
Duke- M. utódai. 1.. Wollzeile Nr. •*,— 8. 
Haasetistein és X'ngler. WalISschgasse 10. 
Mossh iíudolf Seiier^tatte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubeniiastei Nr. -.
Schalek Henrik. 1.. Nr. 14.

Zürichben :

hogy az állam, g>jti.dozását igénybe végyék . 
sőt ha arra hivatkoznak, hogy sürgősebb azt segíteni, a 
ki gyengébb, he kell ismerni azt i=, hogy Magyar- 
országban a gyengébbek még mindig az ipar 
és a kereskedelem.

Már most számolva azzal, hogy abban az esetben, ha 
gazdasági rendszerünket gyökeresen megváltoztatva, az 
önálló vámterület m ga kot : ■ terűn! át, az átmeneti 
időszak eikerülhetlen nehézségeit csak erős mezőgazda­
ság segítségével küzdhetjíik 1°, azzal a kérdéssel áll 
szemben, hogy eléggé elok^zifettnck tartja-e a helyze­
tet, alkalmasnak tartja-e sz időpontot arra, hogy az 
Ausztriával való gazdasági közösséget megbontva, önálló 
vámterületté változtassuk Magyarországot?

így jut ő, az országosan elitéit merkantilista, abba a 
helyzetbe, hogy kizárólag a mezőgazdasági érdekekre 
való tekintetekből, ez idő szerint még a közös vám­
terület fenntartása mellett nyilatkozzék, azzal a 
megszorítással mégis, hogy annas fenntartását csak 
addig és cs=k oíy feltétel mellett tartja kívánatosnak, a 
meddig és ha annak keretében Magyarország érdek i 
nagyobb és méltányosabb védelmet fognak találni. Ez a 
kérdés tehát nem fog okúi szolgálni arra, hogy a sza­
badelvű párttól elszakadjon. Sem azért, sem másért.

Azt mondják, a szabadelvű párt megváltozott; azok 
az uj elemek, melyek ebbe a pártba beleptek, kevésbbe 
liberálisak mint a régiek és veszélyeztetik az egész párt­
unk liberális irányát. Elhibázottnak tartja már azt a ki­
indulási pontot is, hogy még mindig külön cso­
portként ítélik meg :i volt nemzeti párt tagjait és 
makacsul ragaszkodnak ahhoz, hogy megkülönböztetést 
tegyenek a párt régibb és újabb tagjai közölt. A párt 
kebelében az egyes tagokat csak egyénileg lehet számba 
venni LMiet, hogy vannak az újonnan belépett tagok 
között olyanok, kik egyik másik kérdésnél liberalizmus 
tekint "lében kevésbé intranzigensek, mint például ő, van­
nak ismét mások, kiknek liberális voltához semmi kétség 
nem fér. De hát nem áll o ugyanez, ugyanoly mérték­
em, a párt régibb tagjaira nézve is ? Minél több tagja 
van a pártnak, annyival kevésbé lesz elkerülhető az, 
hogy egyes kérdésekben, a politikai vélemények .rnya- 
latuihan ne legyein-k némi eltérések a párt egyes t • 
j -i közölt.

Szinte hallja az ellenvetést, hogy a kormány gazda 
sug 1 politikája nem nyújt megnyugvást. Igaz, a gaz- 
drag’ politika terén tör! étitek olyan törvény- 
hozás> intézkedések, melyedet helyeseknek el nem 
i merőnk. < mulyket az áltálunk óhajtott irányzattal 
megegyeztetni 11 ni lmunk, ht v.ui 1,-1 ui a legsuivosahb 
tév*.!- az őrlési forgo Ion- megszimtetése. Ez mm 
Szé:l Kálmán kormányának számláját terheli.

Nézzük azokat nz intézkedéseket, melyek a magyar 
borkeresked• st, hossza időre megbénították. Éz k 
is régión keletűek, mint íéz.éli Kálmán miniszterelnöksége 
sőt (T 'l-tíj:: a még kor,-bői kormány idejére v- xeteno . 
vissza. IN ha most azt latjuk, hegy több egymást kö­
vető kormány, olyanok, melyeknek szabad - vü iránya 
ellen s -melyik részről sem tét- t^ít kifogás, esik < :H:be a 
tévedések!)«1, arra az eredményre • --II jutnia, liogy az 
elkövetett hibák okát nem a váltakozó korín,ínyokban, 
nem is a szabadelvű part gyeiig*._-cg- b'-n keil keresnie. 
Ut végre számolni kr-11 azzal is, hogy parlamentáris 
államban sem m if-le kormány s-mi maradhat immunis 3 
k- zveleménynek tévedéseivel szemben, ha ezek olyan siker­
rel propagaltatnak, hogy erőt v- sznek magán a parlamenten 
i-‘- E/en túl a jelenlegi pénzügyi helyzet es a pénzpiaci ál- 
t alános iránya mellett, a mostani időpontban alig lehet 
terjeszkedni. Hz mi viszonyok j vultaval. és ha f-rre ipa­
runk támogatása érdé1 ében akkor is szüks-g lenne, a 
kormány bizonyára nem fog idegenkedni attól, hogy err. 
irányzott jóakaró működését folytassa.

Ez a segélyakczió 1 törvényhez is kötelessége, n fi 
más az ideába! Ideálja a függ-llen és öivrzetes polg.i 
ság, moly helyzetének n lnrz>t get leküzdi sajat erejével, 
meiy boldogul saj.it mberség- ből, meiy maga részén 
« ük igazságot követel, meiv a társadalom más eierneiv 

11 f-l-bar.iti sz-retvt-1 l-vakorui. K*: 1 továbbra 
v.ilajztúi bizalmát.

A beszéd meghallgatására megjelent 
Tisza Kálmán is. u kit az e.rybegyü'tek 
taps- I iugadta!:. M i,,j■ !°nt Horan s 

A h s .cd után eih: !.irozíuk, hogy 
vüzlik és ezzel a gyűlés v*'-g* t is ért.

a vigaUo 

éljenzéssel 
ky Nándor is. 
Széli Kálmánt ü
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.MÁSODIK RÉSZ.

A valóság.
•— Jösz, Pascal ? — kérdezte kúrián.
Az időszerűtlen megjelenés kissé zavarba hozla 

Pascalt, de eleg hamar összeszedte magút :
— Bemutatom a nőmet — mondta Mélaniera 

mutatva.
Azután megnevezte a rokonait :
— Benévent kisasszon)7, a eousineunk, Fortin 

Ur, egyik nagybátyánk. . . .
A fiatal leány összerezzent. Egy pillantást ve­

tett arra a feketébe öltü/.ütt kicsiny menyecskére, 
és Mélanie ekkor mélyen sajnálta, hogy az öltö­
zékeit nem Laferriére készíti..................Épen ez
a ruha itt cseppet sem előnyösen tünteti föl a 
vállait !

— Bocsánatot kérek, kisasszony — szólt 
a kétségbeesés hangján — várjak a férjemet 
otthon.

Es leakasztotta Pascal téli kabátját remegő 
Ujjaival, a görcsösen vonagló ujjakkal, melyeken 
a köröm a posztóba mélyedt, minthogy nem mé- 
lye.ilietett ebbe a szőke arezba.

l e a couíine már távozóban volt, egészen za­
vartan.

— A viszontlátásig. Pascal ! — lebegte.
Azután elhaladt Melanie előtt, miközben alig

hallhatóan, de mégis olyan hangon ejtett barom 
szotagot, melyben benne volt mindaz a gyűlölet, 
mindaz a megvetés, a mire egy nő képes.

— Asszonyom . . .
Es elment a nagybátyja karján.
Mélanienak idegrobama tarnadt.
— Kikaparom a szemét, hallod ? Kikaparom a 

szemét, ha vissza mer jönni! A többit nem bá­
nom. De ezt. oh, ezt . . .

Harapdálta, a hogy csak tudta a zsebkendőjét, 
how elfojtsa zokogását, hogy ne kiáltson hango­
san fájdalmában.

Oh, Pascalom, oly igen szeretlek ! Oly igen 
szeretlek ! — nyögdécselte és teljes erejéből ma­
hoz szorította a férjét, mintha önmagának akarná 
bebizonyítani, hogy az övé, egyedül az övé, a 
szegény és föláldozott teremtésé, és hogy soha 
sem fogja senki sem kiragadhatni a karjaiból.

De ez a jelenet nem igen tetszett Pascalnak.

— Haliga-- ! K'.rlek szépen, hallgass ! — sut­
togta szégyenkezve.

Lalink okét. Iialioliak ékel ; a jegyszedő- 
nök, ismeretlen egyének sugtak-buglak egymás 
közöli.

— Vannak kiül kocsik ? — kérdezte egy szol­
gátol. a ki a legszeszt ollogatta.

— Vannak, main.
— Tartson vi azu egyet, kérem.
Heg. in holta a télikabaljnt. fejebe nyomta a 

kalapjai és a koe.-i félé vonszolta Mélaniet.
— Oly igen szeretlek I — ismételte panaszos 

hangján a szegény asszony.
Es n kocsiban is, szüntelenül mondogatta :
— Oly igen szerellek ! . . . Oly igen sze­

retlek ! . . .
Ugyanezeket a szavakat ejtette otthon a lép­

esükön is ; ezeket ismételgette az ágyban, melybe 
láztól dideregve lefektették. És Pascal, a mikor 
átment a dolgozószobájába, vagy a szalonba, vagy 
az ebédlőbe, akkor is hallotta, a mint a felesége, 
egészen egyedül, suttogta :

— Oly igen szeretlek ! . . . . Oly igen sze­
rellek ! . . .

Négy napon át mondogatta : nem igen tudott 
egyebet szólni.

Az orvos csillapítókat rendelt neki. Egy tudós 
asszony is előjött. . . .

És a mikor Mélanie visszanyerte öntudatát — 
mert ez az idegroham teljes homályt teremtett 
agyában — akkor megtudta, hogy meghall a várt 
vigasztaló, az isteni kis lény. Meghall, mielőtt élt 
volna, elvitte ez a heves megrázkódtatás.

És a mikor ezt megtudta, Melanie behunyta 
ágyában a szemét, azutan csendesen sirt, so­
káig sirt, mintha egész agya kényekben ol­
vadna meg.

E=te felé ajkakat érzett, melyek a kez.ét csó­
kolták, két nagyon édes ajkat érzett és egy hangot 
hullott, a mely Így szólt:

— Bocsáss meg, drága jó Mélaniem ! Térdei­
men kérek tőled bocsánatot. Te szenvedtél miat­
tam, és ezért egész életemben szemrehányásokkal 
fogom illetni magamat. Azt hitted, nem szeretlek 
többé, valamely más nőt szeretek. Tévedtél ; ne­
kem nincs kedvesem ! Nem szeretek senkit, egye­
dül csak téged !

Melanie arcza átváltozott e szavakra.
— Oh, Pascalom, igazán igaz ez ? — kér­

dezte.
— Igen, igaz, esküszöm neked ! A mi engem 

olyan szomorúvá tett, talán olyan rosszá, jól tu­

dod, mi az! De hát mit akarsz? Becsvágyó vol­
tam : azt billeni, czélt. érhetek ; az! hiltem, gaz­
dag és hires lehelek, boldoggá lehetlek téged, 
édes kis feleségem, büszkévé lehetlek a férjedre. 
Oh, szép álmaim voliak ! ... Es le latod, latod, 
tiol vagyunk, ilarminczegy éves koromban nem 
sokkal vagyok előbbre, mint a hol huszonöt éves 
koromban voltam. Czélttévesztett ember, Íme, a 
mi vagyok ! Keserves, hidd cl, nagyon keserves a 
gondolat, hogy egész életünk czéljat eltévesztjük, 
hogv semmit sem érünk el abból, a mit remél­
tünk! . . . Hajh, ez a szörnyű Párisi Miért nem 
kellek én neki ? Miért nem akar tudni rólam ?

— Pascal, ne mondj ilyeneket — felelte Méla­
nie, miközben fölült ágyában, megölelte a férjét, 
gyöngéden csókolgatta a szemeit. — Te nagyon 
I- türelmetlen vagy. Miért csüggedsz el? Nincs 
igazad! Nem érhetünk ezélt egy nap alatt. Mar is 
ismernek néhány szalonban. Megélsz a sajat ke­
resményedből. Mit kívánsz többet?... Az élet 
nem ér véget harminczegy éves korunkban .. . 
Reméljünk még!

— Mit remélhetek ? Hogy egyik napról a má­
sikra, megélhetek ? Hogy szerzek magamnak némi 
hírnevet mint frazisgyartó a hölgyek számára, 
mint a műveltebb körök mulattatója ? Undorodom 
ettől a hírnévtől. Jobb szerelnék követ törni az 
utakon, igen, követ törni! Legalább valami hasz- 
sat tennék! ... Az kellett volna nekem, hogy a 
tömeghez szólhassak, hazámnak beszélhessek, szol­
gálják neki és halalomkor nevet hagyjak magam 
után, egy derék ember nevét, a ki fölemelt egy 
népet! Igen, egy népet megmenteni, ez volna 
most a tennivaló! Oh, fog talán mutatkozni va­
laki, egy markos legény, egy derék fiú, a ki 
egyébben hisz es nem a párisi léhasugban. Oh. 
milyen szép szerepet lehetne játszani!

Beszéd közben Pascal fölállt. Nagy lépésekkel 
járkált föl s alá a szobában és a szeme ragyo­
gott, ismét elkápráztatta a régi ábránd.

— Figyelj ! — mondta a nejéhez közeledve. — 
A ma reggeli újságok a mi vidékünk egyik kép­
viselőjének a halalat jelentik. Nemsokára újat vá­
lasztanak helyette. Akarod, hogy föllépjek ?

— Oh, ha örömöd telik benne, Pascal! — 
szólt Melanie és megcsókolta a térje kezét. — 
Gondolhatod, hogy én mindent akarok, a mit te 
akarsz; hogy ha te boldog vagy, én is boldog 
leszek !

Pascal folytatta, szinte remegett a remény­
ségtől :

— Van megtakarított tizezi r frankunk, ludod ! 
Tízezer és r:j v huny frankni:":. A m-: inela".:öl­
nek tettük félre . . . De minthogy immár nem 
le.-.: gyermekünk, akarod, hogy a megválasztá­
somra használjam fúl ?

— Ha örömed telik benne — ismételte engedé­
kenyen Melanie.

— Nos, igen. megteszem a kísérletet! — kiál­
tott föl Pascal, miközben bátor fejmozdulattal 
hatravetette a haját. — Föllépek! Értesítem róla 
apámat. Ad négy vagy ötezer frankot tahin. Es 
tizenötezer frankkal vannak esélyeim, nagy esélyeim 
vannak! . . . Oh, jóságos isten, milyen pompás 
mulatság lesz!

A kezeit dörzsölte, élénken járt-kelt. És a 
taglejtései, a hangja, diadalmas mosolygása, vi­
dámsággal töltötték meg a szobát.

— Először is táviratozunk a papának! — ha­
tározta el s atsietett a dolgozó szobájába. — Mit 
szól majd hozza az öreg papa ? mit szól majd 
hozza ?

Leült, tollat fogott, hosszú táviratot fogalma­
zott, hogy tudomására hozza családjának a terveit, 
a vagyait.

— Maria, menjen, adja föl ezt rögtön! — pa­
rancsolta a cselédjének, a kihez kiszaladt a 
konyhába.

És várta a választ, kissé idegesen harapdálta 
az ajkait, harminczhalszor is Kipillantott a fali 
érára egy óra alatt, ki-ki ment az erkélyére, meg­
nézni Párisi, az óriás nagy és titokzatos Párisi, 
mely a lábai alatt zsongott.

Az ezredes válasza még aznap este megérke­
zett. így hangzott :

„A hogy kedved tartja, A küzdelem erős lesz, 
de sikert arathatsz. Levél megy,“

A levélből pedig, melyet másnap kapott meg, 
Pascal azt olvasta, hogy a termés rossz volt Al­
gírban, hogy ötezer frank nagy összeg, de hat 
mégis igyekeznek majd előteremteni. Mindeneseire, 
ha Pascal föllép, nem szabad időt veszítenie. 
Máris van jelölt, Terrade Emile, lókereskedö sze­
mélyében, a ki mint „haladó köztársasági“ jelent­
kezett. A konzervativek senkit sem léptetnek föl, 
szavazatukat kétségkívül a mérsékelt elveket valló 
jelöltre adják le. Jelentkezni lehetne tehát mint 
.szabadelvű köztársasági“ vagy „független köz- 
társasági. *

Egészben, a sorokból kitetszett, hogy Aubier 
ezredes nagyon szívesen vofna egy képviselőnek 
az atyja. Talán az őrömnek, hogy viszontláthatja 
Pascalt, hogy megbékülhet vele, s-intén r>-

része volt a hátoritá-ailian. Szerenc=étlenség 
o::v szigorú „utóira:“ hozza lette a lev-liiez:

„Ha f.ii" urneba g‘sz. < , kérlek .Un.“
Melanie megelletté: U nem kelteit, amott. ■■ 

ezredes sohasem ismeri el öt a menyének. Es , 
a par szú késleltette a szegény áss. onyka gyú 
gyűlését.

Pascal, ö el volt ragadtatva. Bizton remélt 
nem akarta elhinni a vereség lehetőségét: végér 
iatía magút a nyomorúságainak, az aggodalmai­
nak. Vége a rossz napoknak! A jövő derültet 
jelentkezett, mint egy nyári iiajnal! Képviselő 
bizottsági elnök, pártvezér, miniszter! Nagy lépé­
sükkel log haladni a dicsőség feié. Kezébe kapjt 
végre Parist, ezt a rengeteg nagy Parist, a mel) 
felé hét esztendő óta hasztalan nyújtotta ki a kar­
jait. Oh, ideje már egyszer!

Ez a szép bizalom elragadtatással töltötte el 5 
lábadozó menyecskét is. Ha Pascal jó kedvű ma­
radna, ha ismét szerető férj volna! Szerető fér 
és jó kedvű lesz. ha megválasztjuk. De ha elbu­
kik .. . Jaj, az Ég irgalmazzon nekik!

llárom nap alatt Mélanie meggyógyult. Kitűnő 
gyógyszer a reménység. Egy este Pascal elővette 
tokjából hegedűjét. Három esztendő óta nem 
cselekedle meg ezt. Régi dalokat játszott. Mélanie 
megismerte őkel. Hajdan a malireci templomban 
hallotta. Boldog idő, a mikor nem aggódott, csak 
egy elveszett kec-kéért!

Mikor mar egészen helyreállt az egészsége, Pas­
cal kijelentene :

— Magadra hagylak két napra. El keli mennem 
Liebourneba.

— Már?
— Persze ; ismét érintkezésbe kell lépnem az 

olthoniakkal. megállapodásra kell jutnom pár ve­
zető emberrel, meg kell alakitanom a bizottságo­
mat. Oh, fontos ügy ez nagyon !

Pascal még az nap este el akart utazni. A fe­
lesége elkészítette a podgyászat. És mint a múlt­
kor, virágokat rakott minden zsebébe, hogy el ne 
felejtse öt, hogy nagyon szeresse, a mikor ott lesz 
a cousine lakóhelyén. Félénken kérdezte meg :

— Meglátogatod ?
A férje megértette, hogy kiről akart beszélni.
— El kell mennem, drágám. A Bénéventek, a 

Fortinok rendkívül befolyásosak! ...
— Nos hát, menj el! — lebegte Mélanie egé­

szen halványan.
És a homlokát előre nyújtotta, hogy csókot 

kapjon reá.
(Folvtatása következik.*
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EGYHÁZ
A váczi püspök-helyettes kitüntetése. A király

dr. Tzrier Lajos váczi nagyprépost és czimzetes püs­
pöknek, az egyház és a közügyek terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a másodosztályú vaskorona-rendet díjmen­
tesen adományozta.

Dr. Virter Lajos kitüntetése Váczon nagy örömet 
szerzett és megelégedéssel találkozott a lakosság minden 
osztályánál. A népszerű főpap közkedveltségnek örvend. 
Igazi pap, a ki túlbuzgósága, türelmessége, szerénysége, 
emberszeretete — a mely valláskülönbséget nem 
ismert — jótékonysága által az egész város es egyház­
megye szeretet»'t kivívta. Az agg, nyolczvanhárom éves 
nagyprépost ezen kitüntetésé? különösen azért is kiérde­
melte, hogy mint káptalani helynök, Schuszter Konstan­
tin halála után, a széküresedés ideje alatt, a nagy egy­
házmegye kormányzatát általános megelégedésre, fénye­
sen látta el. O a váczi nőegylet állandó jóteővje volt s 
minden évben nagyobb összegekkel támogatta. Tegnap 
gróf Csáky Károly püspök ebédet adott, a melyre 
I 'irter nagyprépost is hivatalos volt. Nagy megelégedést 

szült, mikor gróf Csáky mit sem sejtő nagyprépostot fel- 
köszöntötte és az agg főpappal közölte a király kitün­
tetését.

ÚJDONSÁGOK.
— október 29.

— Tisztelettel felkérjük azólcat a t. előfizetőinket, 
a leiknek előfizetése október ki-én lejár, hogy azokat 
mielőbb meQujitatni szíveskedjenek, nehogy a Lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 4-0 k. — f.
Negyedévre...............................................10, — ,
Egy hóra........................................................3, 60,

Különös iigyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „JHvat- 

kiadóhivataiaval kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Tói Eri gyes mecklenburg- 
'> l:\verini he rezeg Pöchlarnból Becsbe érkezett.—
• hoi l)eim Ferencz, londoni osztrák-magyar nagy­
követ Becsbe érkezett.

— Mária Rajneria föherczegnö esküvője. Becs­
ből táviratozz ik : Az esküvői ünnepségek tegnap délután 
3 urakor, a Burg szertartás-termében adott diszebéüdel 
kezdődtek, a melyen jelen volt a király, a mátkapár és 
az uralkodóba:: tagjai, a nászvendégek, a legfőbb udvari 
méltóságok a közös miniszterek, az osztrák miniszterek, 
és az ill időző magyar miniszterek. A diszebéden ő fel­
sége a következő pohárköszöntőt mondta ;

«Örömömnek adok kifejezést a Württemberg! királyi 
családnak hazammal való újabb rokoni összeköttetése 
léi* ít és az ég áldását kérve erre a szivbeli Irigyre, 
poharamat a fenséges mátkapárra emelem.»
Ebéd után verde volt az uj teremben. Este fél kilencz 

étkor a Burg nagy redout-termében udvari hangver- 
nv volt, a melyen a nevezetteken kivül a diplom. cz.iai 

ka,- Ingja is részt vettek. Pontban fél kilencz órakor meg- 
jden'. az udvar. A király a casertai grófnőt vezette be, 
Miklós v. ürttembergi herczeg Mária Jozefa főherezegnőt, 
Köbért Württemberg"! herczeg Maria Immaculata Raj- 
n ria főherczeguőt vezette be. A szünet alatt verde volt

- hűsítőket hordtak körül. A hangverseny után a király 
Megszólított néhány művészt. Közvetlenül a hangver-
- tiy megkezdése előtt külön kihallgatáson bemutatták a 
sivaiynnk Piunkett brit nagykövet feleségét.

— Heltai 'lakoma. Heltai Jenőnek, a kiváló poétá­
ik tiszteletére vasárnap este lénves lakomára gyűltek

M.'sze a fővárosi Írói és művészvilág jelesei. A lakomán 
méh gén üdvözölték Heltait u vígszínház művészeti titká­
rává történt megválasztatása alkalmából és működés ­
hez sok sikert kívánták. Heltai szép beszédben köszönte 
meg az ünneplést.

— A szultán titkárja. Érdekes sorsú fiatal
- niber érkezett a minap Becsbe. Albán szárma­
zású mohamedán, Husszein Jogar a neve, A Ijl- 
•un török tábornok fia és állítólag a legutóbbi 
időkig a szultán mellett volt. mint a padisah til- 
karja. Különböző intrikák következtében azonban 
kegy veszteit lön. reáfog uk, hogy része volt az 
albániai zavargások szervezésében és e miatt 
kénytelen volt menekülni nemcsak a Yildiz-kioszk- 
üől, de egész Törökországból. Saját állítása sze­
rint azért jött Bécsbe, hogy a király elé járul­
jon és pártfogását kérje, hogy ha zajúba vissza­
mehessen.

— Az ifjúság kegyelete. A budapesti gyógyszeré- 
-zettan-hallgatók november 2-án, délelőtt vonulnak ki a 
kerepesi-uti temetőbe, hogy nagyjaink siri.it beszéd kísé­
retében megkoszorúzzák : Csávássy Kiss Károly sírjánál 
Radics Elek beszél, Csurgay Kálmánénál Rostatter 
linos, dr. Jurányiéul Gröb Aladár, Jár may 
Gusztávénál Horváth Jenő, dr. Margó Tivadarén «1 
Hoczky Rezső és Rohrbach Antalénál Zsigmond 
József mond beszedet.

— Krupp Alfréd kitüntetése. A világhírű esseni 
agyugyarak tulajdonosát, Krupp Alfrédet, a német csá­
szár valóságos belső titkos tanácsosnak nevezte ki. Ez 
az első eset, hogy e nagy kitüntetést, a mely eddig csak 
államtitkároknak, törvényszéki elnököknek, leköszönt 
minisztereknek jutott részül, egyszerű polgárember 
kapta meg.

— Emlékünnep a temetőben. Szép ünnepély volt 
tegnap délelőtt a kerepesi-uti temetőben. A budapesti 
evangélikus egyházközség néhai érdemes tanítójának, 
Luttenberger Ágostnak közadakozásból emelt síremlé­
két leplezték le nagy és díszes közönség jelenlétében. 
Péter fi Sándor kir. tanácsos, az Eölvös-alap elnökének 
vezetésével ott volt a tani tó világ szine-java. Az óvó­
képző intézeti növendékek éneke után Kaczián Janos 
lelkész tartott emlék beszédet, méltatva a megboldogult 
kitűnő-« rdemeit. Ezután Pósa Lajos szavalta el nagy 
hatással magas lendületű szép ódáját. A megható ünne­
pélyt a daloskor himnusza rekesztette be.

— Megkerült ékszerek. A múlt év deczemherében 
történt, hogy egy Zimmerer nevű pancsovai arany­
művest az ujvidék-titeii vonaton meglopták. Az ut fára­
dalmaitól kimerülve elaludt, miközben egy ügyes tolvaj 

l opta ékszeres táskáját s benne vagy nyulezezer
• o intőt érő gyűrűt és gránátgyángyot. Egy vilovai 
parasztgazda került ekkor gyanúba, de nem lehetett a 
lopást rábizonyítani s igy a dolog elaludt. A múlt héten 
Molnár vilovai rendörbiztos járt az aranyművesnél:
— Megvannak ám a gránátok, uram ! Jöjjön ki vasár- 
: ap a t iDCzhelyre, olt majd megláthatja valamennyit.
• asarnap X ilován volt Zimmerer. A lányok mar javá- 
•ao roptak a tánezot. A szebbnél szebb lányok közt 
kivált a gyönyörű Alekooics Draginya, a kinek a 
u yak an öt sor gránát csillogott, sötettüzii valamennyi. 
Az ujjúin gyűrűk, karpereczek fenylettek. A hogy a 
? vembe lépett Zimmerer, azonnal megismerte a drágasá-

át s mikor javában folyt a táncz, odament a csend­
őrökkel a szép lányhoz es elfogatta. Draginyanak el­
vették minden drágaságát s az apjat, a ki csakugyan 
a gyanúba fogott titeli utitárs volt, szintén letartóztatták.
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— Hangszer-divat Londonban. Most, mikor az 

angol zene mindenfelé az egész kontinensen, de külö­
nösen nálunk oly nagy hódításokat tesz, nem érdektelen 
közölni, hogy melyik hangszer jelenleg a legdivatosabb 
a londoni szalonokban ? Eddig jó ideje már a négerek 
gitárjáé, az úgynevezett banjo-é volt az uralom és az 
előkelő társaság hölgyei meg zenebarát urai ezen ját­
szottak estélyek és összejövetelek alkalmával, de most 
fordult a divat és a burleszk dalok hangszerét fölvál­
totta a hárfa. Ez idő szerint ennek a hangjai töltik 
be a londoni előkelő világ termeit, nagy örömére a 
hangszergyárosoknak, a kik egy-egy hárfáért több pénzt 
kapnak, mint egy tuczat banjo-ért.

— Halálra rúgott újoncot. Az osztrák­
magyar militarizmus szerencsétlen szellemének és 
rendszerének egy tragikus áldozatát temették el a 
hét elején Kolozsvárott. Az esetet titkolták a ka­
tonai körökben, csak itt-ott beszélgettek róla sut­
togva, mig most valahogyan kitudódott a botrá­
nyos ügy. Egy Fekete János nevű czigánylegény 
október elsején vonult be a kolozsvári 51. számú 
gyalogezredhez s azonnal beosztottak a 4. zászló­
alj keretében levő 13. századhoz. Az ujonezokat 
kiképző altisztek között volt Gál tizedes, egy 
szinte hihetetlenül durva, erőszakos ember, a kit 
többször büntettek meg azért, mert a legénység 
kiképzését pofonokkal és rúgásokkal szokta kom­
binálni. Múlt szombaton történt, hogy a kaszárnya 
udvarán gyakorlatozó katonaság között Fekete 
Janos valami csekély hibát követett el. Gál tizedes 
odarohant hozzá s rárivallt:

— Gazember, nem tudsz vigyázni ?
Az ujoncz nagyon megijedt, s reszkető szavak­

kal, alig hallhatóan válaszolta:
— Hiszen ügyelek én, káplár ur!
Gál a válaszon annyira dühbe jött, hogy teljes 

erejéből megrugta Fekete jobb lábszárát, hogy a 
szerencsétlen ember elájult. A gyakorlótérről be­
vitték a kórházba, s itt az ezredorvos konslaiálla, 
hogy a czigánylegény Iába eltörött. Estére azon­
ban a nyílt seb, melyet a bakancs a felső láb­
száron ütött, eddig ismeretlen okokból elmérgese­
dett. Az orvosok nem tehettek egyebet, a szegény 
regruta lábát amputálták ; 1c fűrész élt ék a féliabát 
térden felül. Késő volt azonban ez is, mert Fe­
kete János másnap reggelre meghalt. Az ezrednél 
persze nagy konsternácziút okozott az eset. Min­
denkinek szigorúan megtiltottak, hogy beszéljenek 
róla s lehetőleg titokban akartak tartani. Az ez­
redparancsnok elrendelte a brutális tizedes azon­
nali leiartóztatásat.

— Tanárjelöltek a budavári hősök sírjánál. A
Budavár visszavételekor, 1849. május 21-én elesett hon­
védek síremléke mellett évről-évre kegyeletes ünnepélyt 
rendeznek a polgári iskolai tanárjelöltek. A szokott 
ünnepélyt az idén is megtartják november 1 én a régi 
tabáni temetőben, a lio! gyászdaiokat adnak elő es 
Földes Miklós emlékbeszéd kíséretében koszorút helyez 
a díszes síremlékre. Ez alkalommal fölkeresik Virág 
Benedeknek, a múlt század jeles költőjének ugyané te­
metőben levő sírját, a hol Gyulay Ferencz tart al­
kalmi beszédet. A harmadik koszorút a németvölgyi 
temetőbe viszik Bartalus István, a nemrég elhunyt 
hírneves zenetanár sírjára, itt Nyakas József fogja 
méltatni nz elhunyt tanár érdemeit.

— Kellemetlen ébresztő. Jörn Károly hamburgi 
operaénekesnek k llernetb n meglepetésben volt része az 
elmúlt éjszakuk egyiken. Hálószobájának mcnv< zete nagy 
darabokban lezuhant s míg a színész oltalmazóiag hajolt 
kis gyermeke fülé, az aláeső tégladarabok öt is komolyan 
megsebezték. A csalad többi tagjának egyébként nem 
történt semmi baja, csak a hálószoba bútorai mentek 
tönkre. Az énekes fajdalomdijért és kárpótlásért bepü- 
rülte a ház tulajdonosát.

— Aranyleletek. Francziaország spekulánsait és 
kalandor népségét nagy izgalomba ejtette a «Mouvement 
Géographiquf» legújabb jelentése. E szerint Mada­
gaszkár szigetén, az Ampasary völgyében óriási arany- 
leletekre bukkantak. A benszülüttek is nagy tömeget 
bányásztak ki, de azért mindig nagyobb és nagyobb 
számban érkeznek az uj Eldorádoba fehér aranyásók is 
Nagy már a bevándorlók között az anarchia, s való­
színű, hogy sokan el fognak pusztulni.

— Szabadulás. Az olasz igazságszolgáltatást élénken 
megvilágítja az itt következő történet: Reggio di Calabria 
tartomány Palluzzi nevű falujába a minap egy h« tv* n- 
hárorn év* s aggastyán érkezett. Francesco Crea a neve 
és harminc töt esztendeig ártatlanul volt börtönben. 
Gyilkossággal vádolták, cl is ítélték életfegytaig tartó 
börtönre és most, miután harminezöt évig szenvedett, 
szabadon bocsátották, mert az igazi gyilkos halálos 
ágyán bevallotta bűnét. Szabadulását az aggastyán i<-y 
beszélte el :

— A mikor az igazgató hivatott és a teremben a 
felügyelő az én számomat kiáltotta, azt hittem, hogy 
mint rendesen, külön büntetést szalmák rám és zokogni 
kezdtem. Az igazgató elé vezettek. Felve járultam eleje. 
Rám nézett és azt kérdezte, én vagyok-e a 212* Igenlő 
válaszomra tudtomra adta, hogy kegyelmet kaptam, 
mert kiderült ártatlanságom. Örömömben felkiáltottam 
és többé néni értettem meg semmit: elájultam. A mikor 
magamhoz f rtnm. sokáig sírtam örömömben, azután 
letérdeltem és halat adtam istennek, mert harminezöt 
évi keserves szenvedés után megszabadultam. Szülő­
helyemre, csaladomra gondoltam s a mikor a láuczot 
levették rólam, azt hittem, álmodom.

A roskatag öreg emberrel a szabadulásakor is ke­
gyetlenül bántak. Erről a kiszabadult ember ezt 
mondja :

— Délután kényszeritettek, hogy saját ruhámat, a 
melyben harminezöt évvel ezelőtt jöttem a bagnoba, 
vegyem föl és szolgáltassam vissza a rabruhát; a föl­
ügyelők még csak egy zsebkendőt sem hagytak nálam, 
hogy bőségesen omló könyümet letörölhessem. Másnap 
reggel az igazgatótól egy zsebkendőt és egy darab ke­
nyeret kaptam. Azután aláírta elbocsátó levelemet és én 
eltávoztam. Sokáig tartott, mig Portoferrajoba értem. 
Éhes voltam és végre nagy könyörgésre huszonnyolez 
szoldit kaptam egy rendőrbiztostól. Ez volt a kárpótlás 
azért a harminezöt évért, a melyet ártatlanul töltöttem 
a börtönben.

— A néma kéz. A parlamenti elszólások dús ter­
mésében ritkítja párját az a merész mondás, melyet a 
Journal des Débats-hzn olvasunk és amelynek Avig­
non varos képviselője: Pourguery de Boisserin az 
atyja. Ez a képviselő ur ugyanis t legutóbb a következő­
ket mondta el a szószéken:

— Lehet, hogy a miniszter ur jobb keze tudja, mit 
csinál a bal, de hallgat róla és nem mondja el.

A néma kéz fölemlitésének óriási hatása volt. Az 
egész ház perczekig tapsolt a szónoknak, csak a minisz­
ter nézte zavartan a jobb kezét, hogy noha annyi min­
denféléről tud, miért is nem beszél róluk ?

= Kömivesek gyűlése. A kőmives munkások teg­
nap délelőtt 10 órakui népes gyűlést tartottak a Király- 
utcza 47. szám alatt levő «Vörös macskahoz* czimzett 
vendéglőben. Bokányi Dezső az építőipar pangását a 
rossz gazdálkodásnak tulajdonítja, gombamódra felszapo­
rodó építkezési vállalatok ide csábítottak a munkásokat 
az ország minden részéből, sőt a külföldről is s most, 
midőn a kedvezőtlen viszonyok folytán a vállalatok 
összeomlottak, több ezer munkás áll a tel küszöbén 
kenyér nélkül. Gogolya György összetartásra buzdítja 
a munkásokat, mert a tapasztalatok megmutattak, hogy 
a mesterek a kedvezőtlen időszakokban leszállítják a 
munkabéreket és ha a munkások szervezetei nem elég 
erősek, úgy nem képesek visszanyerni, amit veszítettek. 
A gyűlés végül elhatározta, hogy a kőmives szukegyle- 
tet támogatni fogják.

= Az idealista. E hó 20 an éjjel a Lánczhidon 
egy fekele kalapot találtak, melynek belsejében a követ­
kező levél volt óvatosan elhelyezve:

«Szép remény im, hogy szegény hazámnak támasza 
leszek, — füstbe! . . . Messze még czélom, nem élhe­
tek tovább! . . . Istenem! Miért adtál tehetséget, ha 
nem haladhatok ? Minden törekvésem sikertelen, mert 
a mellőzés kisért . . . Szegény vagyok. Ah ! a pro- 
tekezió . . . Aljas, hitvány dolog!!! Átkom szálljon az 
igazságtalan protektorokra! Utolsó áldásom pedig hazám 
szegény küzdő ifjúságára!»

Lehet, hogy a levél írója öngyilkossá lett, de sokkal 

valószínűbb, hogy valami szélhámos akarta vele a 
rendőrséget félrevezetni.

= Elfogott csaló. Krausz Antal 28 évps czipész- 
nek király.utcza 91. szám alatt üzlete volt. 0 maga 
azonban nem az üzletéből, hanem ennek révén elköve­
tett csalásokból élt. Sikerült neki a Pantzer-féle pénz- 
szekreny-gyártói egy Wertheim-szekrényt hitelbe kicsalni. 
Ezt azonban azonnal eladta s a kapott p-nzen Bécsbe 
utazott, megszökve egyúttal az elől a harmincz napos 
elzárás elől, a melyre néhány kiderített csalásai miatt 
már elítélték. Becsben Krausz Hermann nevű rokoná­
val szövetkezett s a Kaiser strasse 76. számú házban 
bőráru üzletet nyitott, bar pénze alig volt elegendő, az 
üzlet egy negyedévi hírének ki tize lésére. Ez az üzlet 
aztán ismét kellő alapul szolgált, hogy régi mesterségét 
folytassa. A hitelbe vásárolt bőröket és Arukat Krausz 
Hermann segítségével — a kit üzletvezetőjének nevezett 
ki — Budapestre szállíttatta s részint a zálogházban, 
részint elad. s utján értékesítette. Így mintegy 6UU0 ko­
rona ér j ig csapta be hitelezőit, a kik végre megunva 
a várakozást, feljelentést tettek ellene. Krausz Antal 
megérezte a bajt s még keltő időben megugrott Becs­
ből, hátrahagyva üzletvezetőjét, Krausz Hermann!, kit 
a rendőrség p r héttel ezelőtt le is tartóztatott. Krausz 
Antal azóta folyton bujkált a rendőrség elől, mig végre 
tegnap sikerült őt is Budapesten kézrekeriteni.

== Négyvenxüenczezer forintos lopás. A Witz 
Mór és torsa marhabizományos exégnek egyik beltagja 
Weisz Karoly 49.200 forintot papirosba csomagolva az 
Andrássy-ut 13. szám alatti irodába akart vinni, \illa- 
moson ment és a pénzt a villamos kocsiban kabatja 
szárnya alá tette. A Kossuth Lajos-utczan.il rémülve 
vette észre, hogy valaki a pénzt kihúzta kabatja alól. 
X így lármát csapott, de Inába, mert a tolvaj mar 
arkon-bokron túl járt. Weisz állítása szerint egy jól 
öltözetű ember ült mellette a villamos kocsiban. A rend­
őrség erélyesen nyomoz ebben az ügyben. A tolvaj 
kézrekeritőjére 1000 korona jutalom vár.

Leugrottak az emeletről. Tegnap két asszony 
dobta el magától az életet. Az egyik Steiner Mat;.as 
bádogos neje, a ki aréna-ut 36. szám alatt levő ház 11. 
emeletéről vetette le magát s szörnyet halt. Tettének 
okát nem tudják. — A másik öngyilkos < gy ismeretlen, 
25 évesnek látszó cselédleány, a ki felni* nt a Vörös- 
marthyutcza 3. számú házba s a harmadik emel tről 
az udvarra vetette mugat. Ő is azonnal meghalt. Mind 
a két holttestet a bonezoló intézetbe vitték.

= Késelés. Sziics Miklós és Kollár János kocsi­
sok tegnap délben egy óra tájban a szigetvavi-ulczáb m 
szóváltásba elegyedtek. A szol in reznak az lett a vége, 
hogy Sziics kést rántott elő és társát hatszor meg­
szűrt;!. Kollárt súlyosan megsebesülve szállították a 
Rókus-kórbázba.

színház és művészét.
— Hangverseny. Tegnap a Royal terme is meg­

nyílt a hangversenyek számára. A Grunfeld-Berko- 
vits-Riedl-Bürger vonósnégyes-társaság vonult be ér­
dekes műsorral. Dvorak uj es-dur négyese állt a 
Programm élén és Beethoven f-úur négyese fejezte be 
az estét. Dvorak müve szentimentális, sötét lliomákbó! 
összetett darab. Csupa elegia, csupa nyomott hangulat. 
Csak a második részben, épen az ß’egia-ban exilian 
föl némi vidámság. Egy rövid világos részlet ez, a mely 
gyorsan letűnik, különben finoman szőtt munka, telve 
harmóniával, széles alaprajzzal. Szívesen látjuk, bogy a 
négyes-társaság sek gonddal tanulta be a müvet. 
Nem ejtettek cl egyetlen hangot sem. Kiemeltek 
minden nüanszot és a mi kincs és tartalom 
e sötétszinü kvartettben van, azt mind felhozták a vilá­
gosságra. Végre is jeles művészekből áll a társaság, 
élén két kiváló tagja zenevilágunknak : Grünfeld és 
Burger. A két kamara-zenemű között Abrámjiné- 
Wein Margit szerepelt. Ch* rubin dalát énekelte Figaró­
ból, azután Schubert «Et lkönig»-jét és ráadásul Emil 
fiának egy bajos 11 me-dalat adta elő. Sok báj és poe- 
zis volt énekében es művészete is olyan mint volt az­
előtt : előkelő és disztingvalt. Reméljük, hogy mielőbb 
visszatér az operába és elfoglalja azt a pozicziót, a mely 
őt képességeinél és tehetségénél fogva régóta megilleti. 
A nagy számban megjelent közönség úgy a k vártét- 
társaságnak mint Ábrányi asszonynak hosszasan es lel­
kes :-n tapsolt. (ß- á.)

Hunkácsy Mihály szobra. A Munkácsy Mi­
hálynak állítandó szoborra a műcsarnoknál eddig beje­
lentett adományok összege a múltkor kimutatott 24.931 
koronával együtt 25.850 kor. 25 fillér, a melyből 2081 
kor. 93 fillér a művészek adománya.

— A műcsarnok téli kiállítása deczem bér 1-én 
nyilik meg a városligeti műcsarnok teljesen újjáalakított 
termeiben. A kiállít .sra a bejelentés határideje novem­
ber 5-én, a beküldésé pedig november 15-én esti hat 
órakor jár le, a mikorra a kiállításra szánt összes mü­
veknek be kell érkezniük a műcsarnokba.

— Az Uránia második Petőfi estéje. Ma este fél 
8 órakor tartja Tordai Grail Erzsi, a magyar költők 
hírneves terjesztője a külföldön, második Petőíi-estéjét. 
Az irodalmi estére, melynek első nagy sikere a múlt 
héten volt, a rendes helyáron lehet jegyet váltani a 
színház pénztáránál.

— Éjfél után. Hajó Sándor három felvon isos víg­
játék a, a melynek első előadása a múlt hét péntekjéről 
lemaradt, november 2-án kerül először színre a nemzeti 
színházban. A darabhoz készült uj díszletek közül érde­
kes a harmadik felvonás utczadiszlete, a mely a főváros 
egy ismert részletét ábrázolja. Az igazgatóság a legna­
gyobb gonddal készíti elő az újdonságot, mely iránt a 
közönség érdeklődése oly nagy, hogy az első előadásra 
minden jobb hely már hetekkel ezelőtt elkelt. Az «Ejfél 
után“ háromszor egymásután szerepel az e heti műsoron.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Matiné. A tisztviselők orsz. egyesülete teg­

nap kezdte meg a tél folyamán sajat házában tartani 
szándékolt irodalmi felolvasások sorozatát. Az első fel­
olvasó Benedek Elek volt egy bájos falusi történettel, 
melyben a régi világból való embi rek bátortalan sze­
relme van gyönyörű ellentétbe helyezve a mai fiatalság 
bátrabb, de egyúttal erőtlenebb szerelrnevid. A kedves 
idyll, a szerző művészi előadásában, mély hatást tett a 
közönségre. Ezután Jakab Ödön olvasott föl két szép 
költeményt, az egyik Petőfiről szól és a nagy költőnek 
a sírból kitörő panaszai zengi, hogy annyian dalolnak 
felőle, de nem az ö lelkűvel rokon hangokon. A pom­
pás szatíra Jakab költészetének a legjavából való. Szin­
ten nagy es méltó tetszésben részesült a «Feleségemhez» 
czimü dala, melynek alaphangja az, hogy az élet ősze 
nem gyöngíti, csak megérleli a költő szerelmét. Most 
Vikar Bela szabad előadása következett a magyar 
népköltés ► őréből. Vikár a magyar népdal közuyelvét 
magyarázta érd--kés példákkal és tanulságosan. Végre 
ugyanő az ÉKE. fonográfján hangversenyt rögtönzött, 
icelyn k szí hun < i-szebo enek- és zeneszamai rendkívül 
meglepők s a tisztviselők hazanak szép dísztermében 
mind* null hallhatók voltak. Ezt az előadást is meleg 
tapsokkal jutalmazták.

Vörösmarthy-szobor.
A Vörösmarthy-szobor ügyében vasárnap délelőtt 27 

Otthonban értekezlet volt. Jelen volt többek közt 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter, Perczel 
Dezső a képviselőház elnöke, dr. Jókai Mór, Márkus 
József főpolgármester, báró Eötvös Loránd az akadémia 
elnöke, Graenzenstein Béla államtitkár, Beck Nándor, 
Benke Gyula bankigazgatók, Beöthy Zsolt, Beöthy 
László, Braun Sándor szerkesztő, Chorin Ferencz 
képviselő, Emich Gusztáv, lovag Fáik Zsigmond, 
Halmos János polgármester, Herczeg Ferencz orsz. 
képviselő, Herczeqh Mihály, Heinrich Gusztáv, Hevési 
Ödön tpénzt. igazg., Kulinyi Zsigmond szerk. (Szeged), 
Molnár Viktor miniszteri tanácsos (Wlassies minisz­
ter képviseletében), Morzsányi Károly, dr. Müller 
Kálmán egyetemi tanár, Rajna Ferencz, Rapaics 
Raimund, a budapesti tudományt egyetem rektora, gróf 
Szapáry Pál, Székely Ferencz takarékpénztári igaz­
gató, dr. Váradi Antal, Váradi Árpád (a cs. n ídi 
püspök képviseletében), Vavrik Béla kúriai tanácselnök, 
Werner Gyula orsz. képviselő stb.

Az értekezletet délelőtt 11 órakor Rákosi Jenő nyi­
totta meg. Javaslatára megalakították a Vörüsmarty- 
szubor nagybizottságát a követ kezőleg :

Tiszte elbeli elnökök : Gróf Andrássy Aladár, gróf 
Csáky Albin, báró Eötvös Lorand, Darányi Ignácz, Jókai 
Mór, gróf Pálífy János, Perczel Dezső, Szász Karoly, 
Vaszary Kolos, XVlassies Gyula, gróf Z-chy J uő.

Elnökök : Gróf Apponyi Albert, Baltik Frigyes, gróf 
Csekonics Endre, Fáik Miksa, Feliér Ipoly, gróf Karolyi 
Sándor, Kl*-li István, Kornfeld Zsigmo id, gróf Keglevich 
István, Márkus József, Rákosi Jenő, Tisza Kálmán, 
Vészi József, gróf Zichy János, Zmejanovics György 
püspök.

AI elnökök : Bartók Lajos, Beck Nándor, Beöthy 
Zsolt, lovag Fáik Zsigmond, GMIéri Mór, Glück Frigyes, 
Györy El* k, Gyulai Pál, Halmos Janos, Havranek 
József, II vési Ödön, lliiltl Tivadar, dr. Katona Bei a, 
Kohncr Zsigmond, Neuschlosz Marcz'-il, Pintér Kálmán, 
Pucher József, Buszt József, Sándor Pál, Thék Endre, 
Zsilinszky Mihály.

Jegyzők : Erős Gyula, Hollósy Géza, Márkus Miksa, 
Sajó Aladár, Szahmfi Mór.

Jókai Mór indítványára az intéző bizottság elnökévé 
Rákosi Jer őt választották meg.

A jegyző fölolvassa a beérkezett leveleket és távirato­
kat, a melyek részben képviselőket jelentenek be. Gróf 
Zichy Jenő levélben ötszáz koronát ajánlott fel a szo­
bor javara.

Beöthy Zsolt indokolja, hogy az egyetem bölcsészeti 
kara a felhíváson felbuzdulva, a szobor alap javára 200 
koronát aján1 fel.

Vajda Ödön zirczi apát sajnálattal jelenti, hogy az 
értekezleten nein vehet ré;zt és a szobor javara az 
apátság nevelj* u 200 koronát ajánl fel.

Pintér K tlmun : A katholikus kör nevében kijelenti, 
hogy a kör áltál gyűjtött 14.000 koronát a Vörösmarty 
szobra javara beszolgáltatja.

B aun Sándor (u Budapesti újságírók egyesülete ne­
vében) Vészi József elnök helyett jelenti, hogy 1896. d■•- 
czember 3 an lapp Dánielnek forró tüzü felolvasása 
jelent meg a Budapesti Naplóban, a mely adakozásra 
szólította fel a közönségei, hogy tegye lehetővé, hogy 
X öiüsmarlynak szobrot aiiit-.mak. Papp Daniel felhívá­
sának az i* tt nz eredménye, hogy 3243 korona 30 fül- r 
gyüd egybe, a melyet a szoborbizottság rendelkezéséi' 
bocsát.

Márkus József főpolgármester azt hiszi, hogy a 
s/.i kiáfővaros törvény hálós *ga nemcsak lelkesedéssel fogja 
fogadni a tervet, hanem támogatni is fogja azt. Ezt u 
maga és a polgármester részéről megi/vn.

Hath Györiry, az országos képzőművészeti tanács el- 
nöke jelenti, hogy az országos képzőművészeti tanács 
r gebben, kegyelettől indíttatva, elkészíttette V rö .marty 
szobrát. Ezt a szobrot a társulat nevrbi-n 1« iajaulja a 
szoborbizottság jav ra, azz .l a tervvel, hogy talán most 
alkalmas volna az idő arra, hogy ezt a szobrot sokszo­
rosítva, terjesszük.

Az elnök javaslatára munkabizottságot választot­
tak, a melyben az írói és művészi társaságok tagjai 
vannak képviselve.

A bizottság azt is elhatározta, hogy országos gyűjtés! 
indít meg, a gyűjtésbe belevonja a magyar hölgyek t 
hogy a pénzek kezelésére a magyar általános l.iícioan- 
kot kéri fel.

Végül helyesléssel fogadták az eszmét, hogy a moz­
galom élére állítják József tőh-rczeget. D putaczió lógja 
Kikeresni, hogy ezt a tisztséget elfogadja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választások. A IX X. kerületbeli 

választópolgárok ma tartották meg a községi választá­
sokra vonatkozó előértekezleíüket.

Tolnai/ Lajos orsz. képviselő, mint az értekezlet 
egyik összehívója, előadta, hogy — mivel a községi vá­
lasztások a jövő hónap 10— 12-ike táj in lesznek — 
szükséges az idevonatkozó előkészületeket már most 
megtenni; kéri, hogy válasszanak értekezlet! elnököt.

Erre egyhangúlag Thurőczy Adolf miuiszt* ri taná­
csost választották meg. jegyzővé pedig Hecht Ernőt.

Megválasztotta ezután az értekezlet a kel kerület vá­
lasztásait irányító nagy bizottságot, a melyben a Ferenez- 
vuros 200 taggal. Kőbánya pedig 160 taggal vesz részt. 
A nagybizottság elnökei lesznek : Erdélyi Sándor volt 
miniszter, Hindy Kálmán, Tóth László és Weisz 
Bcrthold: jegyzők : Székely Miksa, Hecht Ernő, 
Melly Béla, Pintér Pál.

Az egyeztető- és kijelölő bizottságokba a választást 
ezúttal csak a Ferenczváros részéről ejtették meg; a 
kőbányaiak majd később jelentik be| a megválasztot­
takat.

A ferenezvárosi egyeztető bizottság tagjai lettek : 
Thurőczy Adolf, Tompa Antal, \XTagner Géza, Springer 
Ferenc/., Kurfürst Miksa; a kijelölő-bizottság tagjai: 
Thurőczy Adolf, Graf József, Horvath Lajos, Antóny 
Tamás, Hindy Kálmán, Kurfürst Miksa, Kopp Rafael, 
Fiuck Gusztáv, Kitschier S muel, Szeleczky Lajos, Spuri 
Flóris.

A választások megtörténte után, az elnök kijelen­
tette, hogy majd annak idején ősszel livj a a bizott­
ságokat.

lleeht Ernő többrendbeli indítványt terjesztett elő, a 
melyeket bőven megokolt.

Az egyik az, hogy a IX. kerület községi választói 
mondják ki, mint kívánságot, hogy a bizottsági tagsági 
kijelöléseknél és választásnál csakis olyanokat vesznek 
figyelembe, a kik a kerületben'laknak s ez alól kivétel 
csakis figyelemre méltó esetben történhetik.

A másik indítványa, hogy a kerületi választmányba 
ne válasszanak be törvényhatósági bizottsági tagokat.

Indítványozza továbbá, hogy alakítson a IX. kerület 
olyan végrehajtó bizottságot, a mely garancziaja legyen 
annak, hogy olyan választás ne érvényesüljön, a melyet 
a kerület nem akar.

Végre, a X. kerülettel való kapcsolatos viszonyra 
vonatkozólag, a következő indítványt tette :

A IX. kerületi bizottsági tagok jelölésekor mellőzendő 
minden olyan paktum vagy megállapodás, a mely a X. 
kerület részéről előzőleg mandátummal ellátott bizott­
sági tagok kötelező átvételére iráyul

Györy Eiek csakis a kerületi választmányra vonat­
kozólag tett indítványt fogadja el, a többit nem, mert 
bizonyos megszorítása van bennük a választás-szabadság­
nak. Mar pedig a kiküldött nagybizottság, ha ezeket a 
javaslatokat elfogadná, hivala'osan végezne korteskedést, 
akként, hogy a választókra presszióval lenne, mert mint­

egy kényszerítené a kijelölő bizottság javaslatainak a
változatlan megszavazására. Ismétli, a polgárokat nem 
szabad lekötni a szavazásnál ; kiki szavazzon a saját 
akarata szerint. Meg kell ugyan tenni a kijelölést, de 
aztán, hogy melyik polgár kire szavaz, az teljesen 5 

tőle függjön.
Springer Ferencz. Tolnay Lajos és mások hozzá­

szólása után elfogadták Hecht Ernőnek a kerületi r í- 
lasztmányra vonntkozó javaslatát, míg azt, hogy c2"k 
olyanokat válasszanak, a kik a kerületben laknak, el­
ejtették. Hecht erre a többi indítványait visszavonta.

Az értekezlet ezzel véget ért.

TANÜGY.
— Tanári és hivatalnoki vegyes szolgálati 

arányos számítása a nyugdíjazásnál. A nyűgé - 
töJvény ama rendelkezése, hogy oly e^yen- knél, He 
tanári (tanítói) szóig fiatból más állami alkalmazásba 
léptek át és viszont, nyugdíjazás esetében a kettele szo'- 
gálati idő aranyosan számítandó, különböző értelmezést» 
és eljárásra vezetett az egyes minisztériumok és az 
alájuk rendelt hatóságok körében azon oknál fogva, mert a 
tanárokra (tanítókra) nézve 30, a többi állami alkalmazó», 
lukra nézve pedig 40 évben megállapított köteles szó ár n- 
lati időnek első 10 éve tekintetűben a tanári (tanítói) 
és a másnemű állami szolgalat közöli a törvény ko- 
lönbséget nem tesz, a m- nnyib m ez a szolgálat minden 
esetben az utolsó beszámítható illetmények 40°/,,-av.i 
veendő számba, mig ellenben az első 10 óvet meghaHcó 
szolgálati időnek minden eve, ha tanán (tanítói) szói Ha­
lat 3%-kal, ha másnemű állami szolgalat 2U 0-kal :<"»a

E szerint a törvény alkalmazásánál az eltérő vélemé­
nyek a körül forogtak, vajion az arányos számítás a 
vegyes szolgalat egész idejűre, tehat az első 10 évre is. 
vagy esik a 10 evet m Lrhaladó részére terjesztendő-*? 
ki ? — Minthogy a. vélemények különbözősége zavard* ag 
hatott a nyu jdijxiszabúsok együntetüse o-re és arra ve­
zetett, hogy a hatosigok n ni ritkán azonos feltét-i-k 
mellett különböző összegekben állapították in°g a nyug­
dijat, indíttatva érezte mag.'«* az a! ami számvevő-/.* < 
lépéseket tenni az iránt, hogy a v* gy- -: szolgálati i<H 
megállapítása a kormányzat minden ágazatában egysé­
ges alapon történjék.

Az állami számvevőszék a pénzügyminiszterrel és a 
kultuszminiszterrel egyetértve arra *. niiaspontra ir- v°z- 
kedett, hogy a törvény rendelkezéseinek az az Hj .is 
felel meg, mely szerint az aranyos számítás a vegy s 
szolgalat egész tartamát a kiterjesztendő. A minis,/ur- 
tanács, elfogadva az állami sz -.mvevősz-'k allásp -ny.t, 
általános szabályként i.aíározatio;g kimondotta, húg, az 
ar -nyos számítás az iilető ::r k összes szolgálati ev :r *, 
tehát az első tíz évre is alkuim.iz.tnuö a k- t 
minőségben teljesített szolgalatnak megfelelő hányám 
már az első tíz évnél is figyelembe v emlő.

Ebhez k* p sí fel, ,t m*'g;;lhp;tj. k, hogy a nyugdija 
zandó egyénnek kétféle szóig Oafi idejéből mennyi .-sík 
aranvlagosan a szolgálat *1 ö 1< t «-vére, és ezt a uz 
év t fizetésűnek 40°/o-aval, a l,mári (tanítói) szó.gálái­
ból fenmaraut többi időt pedig cv-nknit 31 ,,-al - a
másnemű alia i I szolgalatból lenmaradt időt eveLkint 
2"/0 kai veszik számit;; :ha.

Országos elmeorvosi értekezlet.

Tegnap kezdődött meg u k«l napig tartó orsz <zos elme­
orvosi értekezlet a budapesti orva gye-.V-í 8/••n:i:ir...:i 
Ulczu 21. szaru alatti iaiiae,-: rm b-o. Az értékfZiv'.e 
mintegy lUU vidéki c!m -orvo- ött ö- - ze :.z < i >/ag min­
den réa-zéből. Nagy . *mba:i vud.ik rv-onb in jelei: 2 

f-'-v .rusi orv-sí egyet-m n r. s t.im.va; !'»au : .13 
órakor nv gi dent du ln er Gyula b-öigyminiszter: \ ui 
államtitkár Chyzer Kornél mini te. esős ki-**i*-.«:-
h»n. Jelen voltak : Muller Kaiul m. Morn eesik fi. id 
Emil, Bökay Árpád egyi*t*»rm tanai* Major iVr ucz 
orsz. képvis-dő, Reicz Gedeon, Ton, 1. ; Szó. vJ
Sándor miniszteri os>\ *’.yi .uaesosok. dr. B<■otngír i 
Izidor igazs igügymioi /.!• rí osztalytau icoso,\ "/;/ A. ,i 
futurzsorvos. Csőp M * törzsorvos. (J/ah Gu»*.tui 
tél olydai igazgató stb.

Az ért k zl f •! Bolya K íroly elmegy.igyint<;zeti igaz­
gat*) mint koréinak nyitott » meg, üdvözölve az eg — 
gryiiltcket, a kik er: * 1 ;k - közfi-iki iltás-al Chyzer 
Kornél min. tanác- >st választották meg elnöknek V
megválasztott elnök elnöki megnyit íj inán visszapillantád 
vetett az elmeiictegügynek az utöbbi években nál uik 
«szbdlif-tu fí jlődésér**. A m-gnyii'í beszed után n. 0- 
valasztotLík az értek*/.let t s ,r d. Társelnökük lett ' : 
Dr. lUi.barczi Seb ivart ze* Oltó udv. tanácsos 3
Laufen a ner Károly «•gy-t. tanár. Titkár dr. Epstein 
László a li put mezei tébolyda főorvosa. Jegyzőkké: 
Németh Ödön egy !. tan..; - —1-t és dr. Vetub k 
(iu -ztúv elmegyógyintézeti masoám v isi választottak meg. 
A p- nztárosi tisztet «lr. S ein Kü'öp magán elme i 
ideggyógyintézeti orvosra ruház'i!:. E ut m dr Epste u 
László liík.-r olvasta 1*4 t.lkári jvi-nlési-t, a mely i 
részletesen előadta, hogyan jött. léire ez a kétn , : 
értekezlet. Az elmekórtani szakosztály kebelében inéi " t 
fel ez az eszme, a melyet aztán nagy tetszéssel foga . u. 
nemcsak az elmeorvosok, hanem még magában a 
iigyminisztérium krlu!« ben is. A tetszesse! fogadat 
jelentés után Babarezi Schw trtzer < )ttó udv. tana s 
ült a felolvasó asztalhoz s megkezdte felolvasását « ! r 
állami elmegyógyintézeti orvosok helyzetéről>

A felolvasó ebben hazánk elmebeteg ügyének fejlődé­
sére és fejlődésének gátló momentum tira akart ra un­
tatni. — Hivatalos statisztikai adatuk alapján kifejtett», 
hogy ellentétben az elmeorvosok in* g-yö/ődé-évei * \
többi kulturnemzet statisztikai tapasztalataival, az elme­
betegek szama hazánkban nem növekszik, hanem ap*d. 
Mig az 1869. évi népszámláláskor 13 162 elmeb- 
íratott, össze, eddig 18NO. évben ezen zím 12.89t''- 
1890 ben 10.536-ra és 1895. évben 10.421-re ;*| -db 
Vagyis 1880, évben 272 elm°beteggel kevesebb ira,f t 
ősszé, mint 1869. évben. 1 S90-bea 2354 elmebeli-r' l 
k* vesebl), mint 1 SSU-ban és 1895-ben 115-el kevesnht>, 
mint 1S')0 bon, úgy hogy az lS95-iki számlálás az 1 x,,9. 
evi számlálással szemben 2741 apadást mutat. Az elei— 
betegeknek intézetekben való elhelyezése is jelentél -ny 
liabídást mutat, a mennyiben 1894 ben összesen 4**90 
elrneh'-teg volt elme^yógyintézet*-kben * Ihelyezve, 1 x,’ő- 
hen 5057, tehát 457-H több és 1 S')9-ben 7454, t •‘•át 
2854 i lmebetetzg« 1 több li lyeztetett cl elrm ey 'gviiV z**- 
tekben, mint 1894-ben, azaz az összeírt elmebetegeknek 
71-5% van jelenleg elmegyócyinté/etben ápolás tiiatt. 
Ezen javulást felolvasó dr. Chyzer Kornél min. tanár«'!* 
czeltudatos közegészségi politikájának tulajdonig *, ki » 
tapdijaknak állami biztosítása mellett a vidéki közk<má­
zakban a törvényit tós gok által «l:n- het-u osztályokat 
letesittetett. Így létesültek a szegzárdi (100 agy), a ka­
posvári (100 ágy), gyöngyösi (100 «cy), nyürai
(100 ágy) és békés-gyulai (300 ágy) közkórha­
zak elmebeteg osztályai. Ezakhez hozzávéve a po­
zsonyi országos kórhíz 300 ágyra berendezett ujocann 
épült elmebeteg osztályát, a nagyi-hb kórháza , miot* ey 
1000 ágy felett rendelkeznek. Ezeken kivüi 1895 ó * a 
fennálló országos gyüjtŐfoghúzban a I tartöztaiottak dS 
elítéltek között előtorduió elmebetegek szamára 120 agy 
van berendezve. Hozzávéve még :t nagykalló., a nagy- 
szebeni, budapesti ma: n elmegyógyintézet'"k -t, a kolozs­
vári elmekórtani kórod *t. jeleni g 4000 ágy áll rendel­
kezésre, melyeken 1899-ben 7454 elmebeteg ápoltatot'

Ha áz állami elmegyógyintézetekben működő orvosok 
fizetéseinek kimutatását szemleljük, kiviláglik — ukT"! 
mond — eiyrés t a fizetések elégtelensége, másrészt 
rendszertelenség, inclyiy i a fizetések m gállapittatialu | 
Eiégtelenn-k jelzcnduk a fizetések az egész vonal 
nemcsak azért, mert a jutalmazás nincsen arány t* 
azzal a követeléssel, melyet az állam és a tir*ad».k«A
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egy arán í jogosan támaszt az országos elmegyógyintéze­
tekben alkalmazott elm^gyógyászokkal szemben, hanem 
azért is, és ezt kereken ki kell mondani, mert az elme­
gyógyász exceptionális helyzetében a jelzett fizetések alig 
biztosítják a gondnélküli megélhetést és semmiképen sem 
nyuj’anak módot arra, hogy az elmegyógyász a 
kellő módon ápolhassa, nehéz hivatása által ve­
szélyeknek mindig kitett agyrendszerét és ideg- 
rendszerét. Az elmegyógyintézeti orvosi állás megköveteli 
a közhivatali orvosi állások képesítését, ezenfelül pedig 
a szakképzettséget. Mar Griesinger megkövetelte az 
elmegyógyintézeti orvostól, hogy a jóakarat, türelem, az 
önuralom nagyobb mérték» felett rendelkezzék. Meg­
kívánja a hivatásszeretet, mert az elmebetegekkel való 
foglalkozás a lélekjelenlét, óvatosság, a határozottság 
nagyobb fokát igényli. Hogy ha mar az elmegyógymté- 
zeti orvosi kvahtikáczió általános követelményei gyanánt 
állítjuk fel a szakképzettségen kívül az egyéni reáter- 
mettséget, akkor az elmegyógyintézetek oszlopos állásait 
betöltő igazgatók és főorvosoktól az egyéni megbízható­
ság, a lelkiismeretesség és odaadás, a felelősség' tudatá­
nak és a szolgálati pontosság oly fokát kivánjuk, a 
mely megnyugvást létesít, bizalmat gerjeszt a hatóság­
ban. Csak ezekkel a magasabb erkölcsi tulajdonságok­
kal vértezve lépheti át a szaktudós az elmegyógyintézet 
küszöbét, hogy abban mint vezető, mint irányitó, ered­
ményesen működhessék.

Majd részletesen vázolta a tudós felolvasó) azokat a 
veszélyeket amelyeknek az elmebetegekkel való folytonos 
érintkezésben minduntalan ki van téve az elmeorvos. 
Hányszor exponálja testi és szellemi éps get, életet azok­
kal a jogvfsztett polgárokkal szemben, a kik tetteikért 
senkinek sem felelősek. Mily könnyen elpusztulhat az 
orvos az önkívületben dühöngő tombolásai alatt. Példa 
rá a bajor király rémtetle ! De van az elmebetegekkel 
való érintkezésnek sok esetben a momentan halainál is 
irtóztutóbb következménye s ez az az észrevétlenül rom­
boló psychikus infektio, mely az orvosba öli annak a 
betegségnek csiráját, a melyet tanulmányozni és leküz­
deni akar.

Ezen momentumok figyelembe vételével teszi aztán 
meg az előadó a fizetésrendezésre vonatkozó javaslatai 
és az 1893. IV. törvényezikk szem előtt tartásával az 
illetményeknek három kategóriájút állítja fel. u m. 1. 
a fizetés, 2. a személyipótlék, 3. korpái Lék. A 
fizetésemelésre nézve javasolja, hogy az érsz. elmegyógy 
intézetben alkalmazott igazgatók és igazgató főorvosok a 
VI. fizetési osztályba sorolandók, úgy, hogy a főváros­
ban működök a VI. fizetési osztály viső fokozatába 
(6000 k.), a vid-ken lakok pedig a VI. fizetési osztály 
második fokozatúba (‘>000 k ) neveztess' nek ki. A főor­
vosok a VII. fiz. osztályba sorolandók. A fővárosiak 
a VII. fizetési <szt. II. fokozatába (4400 k.). a vidé­
kiek pedig a 111. fokozatba (401:0 k.) neveztessenek ki. Az 
állandósiloit hely tles főorvosok a Vili. fiz. osztályba so­
rolandók asként, hogy a lőv,n usiak legalább a II foko­
zatba (3200 k.). a vidékit k pedig a ill. fokozatba 
(2800 t.j juss.mak.

Ezm javaslat ér elmében teljes létszám melleit a 
türzstizrtesek emelése évente 20.200 koronává! terhein ? 
a költségvetest.

Személyi púit ' ltokra n> zve javasolja, hogy azon 
igazgatok es fő rvosok. a kik 000 at meghaladó bth.-g- 
ietsz. mmaí rendszer*'difiit tryógyinfz t elén állattak 
2000 kor., azok pedig, a kik 3UO-at meghaladó heh g- 
iétszámu osztályt vezetr; k 100»* kor. évi pótlékot kap 
januk. Ez a pótlék n m mint mii'södé-si pót lek, hanem 
mint a nyugdíjba beszmit; nuó fizetés természetével 
biró személyes pótlék adassak in- ".

A kor pótlék/(i ppdiir javasó’j:-, hogy az igazgatók, 
főorvosok, ha egy úgy. nuzon fizetési fokozatban 10 
évig szolgáltuk, tö' zsfi/.i tesükn k 10" 0-;;t, minden to­
vábbi u év utat. pedig annak 3°/(j-ut kapjak korpóliék 
gyanánt.

Végül még az elmeorvosokra nézve, a kik e!me- 
gyógyiutéz'lekben iliarn» szóig .latban mii.Vkln< k, a teljes 
fizetéssel vaié> nyugdíj.tzás ideje in* ÍO évi szolgalat 
útim, hanem mar 30 • vi szolgálati idő ti un történjek.

A zajos éljenzéssel fogadott felolvasás után Chyzer 
elnök meleg szavakban köszönt" meg a felolvasónak 
fi/rtésjavitási javaslatai s annak m gimlokolesat. Az ér­
t-kezét ezt pgvhnngubig * i is iőgadi i.

Dr. Óluk Gusztáv igazgató szó.alt h l ezután ,hogy 
mini állami elmegyógyintézeti iga/g tó megköszönj: a 
saját s allamszolgálatban működő kr-.rfir-.ii rr v- b n 
babarczi Sc/uvirtzer Ottónak, mint magún elmegv./y- 
intéze-ti igazgatónak érdekükben left jr-vas! Kait.

Öt per ez n yi szünet után lir. Kort rád .1 né. a nagy­
szebeni állami elm'gyógymléz -t iga/g; t ja ».irtott elő­
adást «Az elmegyüryr téz fék béri cili »• z '? i i g-k 
elmebetrgS'-genek es az abból való kígyó gyűl ásnák ri:Pg- 
áilapiiasarói t - a kapcso.atos rnlrmmszíi -Liv . s ii.rei in 
tezk- desúkiő..-- A Ifelovas s után s/ikszerü h ható vita 
iiidu-t meg ; z ériek- zl-.t t..gjai 1 ö>ö:’ • liiém.i hl tt 
vitabari r szt vittek L tufem.u -r Karoly, Sá gé. .1., 
főorvos, Fischer J .kaí. tőorvos, 1* nd / K . . -m 
barczi Schvvn szer Ottó, S/.igti Gyuia es Mm a 

Az ért L zi t-1 : /.iifiii u cm ». u'-n p 
halasztotta el. Ekkor Mitrare ik Ernő Emil »-gyep ,m 
tanar tartotta előadás it a «tóm- s h*« -i a- u •! .-fi.
lyezéséről es ápol isáró:*

Az értekezletet holnap ma fel 9 órakor folytatni 
fogjak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
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— A bírása ok köréből A király C a. 
vingai jarusbiról a nagykikludai ügyés/s.-giirz ügy 
dr. D-tbis Antal ue-zv.uri j u ási>ir*>s.»gi állmot az 
sági. Illa rács Gyula gyűri járásbír s .gi a lóiról a 
róni, dr. Hó ly Sándor kassai ügyészségi alügyészt az 
ottani és dr Károlyi A'ad r kassai ítélőtáblái tan. 
jegyző alt/ rét a sátoraijn-tíjli-lyi törvényszékii-z b.rakku, 
dr. Rendi Fi- rn- r nagykanizsai ügyészségi a!ügyészt .■ 
budapesti büntető. Schweiger Gáfior kar.nsebesi tör­
vényszéki j'-gyzöt a szil igy som A é.i, Stavursz Hugó ka- 
ránsebesi törvényszéki alj. rvzöt a s irk -nyi, Illyés Ala­
jos gyulai törvényszéki aljegyzőt a szarvasi járásbíróság­
hoz es Kovák Albert rózsahegyi törv ryszéki aljegyzőt 
a Csíkszereda! kir. törvényszék ii~z albirakká, (7(illovich 
István miskoiczi jarasbirús -gt a'bírót az ottani törvény­
székhez 1 .róva, Aszalay Sándor berettyó-ujf.tlui jaras- 
t-ír ósági aibuót a vaskóin ju sbirósaghoz j ráshiróvá, 
Mé ztiro* Imre félegyli r/i jarusbirósagi aljegyző1 a válj 
J-r -sbirós.-ghoz, dr. TlaiuktO’ács Jenő szerencsi jurás- 
birósági aljegyzőt a telekkönyvi b»tét?zerkesztek állomá­
nyúba és L'ikner Géza pécsi törv- nyszéki aljegyzőt az 
Ujegyiiazi járásbírósághoz aii-irakk i kinevezte.

— A bűnvádi \ errendtartas zsdbkönyve. JJe- 
cses, s a jogasz közönségre re-zve csaknem neikülözhe- 
tetlen munka jelent meg a könyvpiaczon : a bűnvádi 
perrendtartus zsebkönyve. Ketten inak : Edri ILI és 
Károly nyugalmazott kir. ügyész és Vargha. Ferenc/ 
budapesti főügyész-helyettes. Ismert név a jogász világ­
ban mind a kettő. A zsebköuyv könnyű áttekintést 
nyújt a büntető perrendtartásról, ezenkívül jegyzetekk. j. 
utasításokkal van ellátva s így mindenki által könny?n 
hozzáférhttő. A mü czélja nem kommentár helyettesi- 
tése, hanem gyors és biztos tájékoztatás akár ügyvéd, 
akár biró, ügyész, közigazgatási hivat tinók s a csend- 
őrség tagjai részére. A munka XXXII fejezetet tartal­
maz s felöleli az 1897. évi XXXIII. és XXXIV. törvény- 
czikkeket is, melyek az esküdtbiroságokrói s életi.ciépfi - 
lésükről szólnak. A nagy munkát arányosan megosztva, 
de mégis egyetértőén dolgoztak lel a szerzők, és pedig 
Edvi Illés az 1 —63, a 192—284 s a 479-592 
Vargha Ferencz pedig a 64-191 s a 285— 478 pa 
ragrafusokat. A zsebkönyv, mely igazan hézagpótló 
munka. Grill Károly kiadásúban jelent me»

SPORT.
Kis emberek bánata. A franczia hadseregbe 

tudvalevőleg szintén sorozás utján szedik az ujonezokat. 
Csakhogy ott eddig szigorúan betartották azt a mérté­
ket, hogy a kinek magassága nem ütötte meg az egy 
méter ötvennégy centimétert, azt irgalmatlanul elker 
gette haza a bizottság, azzal a parancscsal, hogy még 
nőjön, legalább egy centimétert. De ha egy esztendő 
alatt se nőtt, ha aranynyal fizetett se kellett katonának. 
Ezentúl vége a franczia kis termetű legénység örömé­
nek, mert Andréc hadügyminiszter parancsára ezután 
még a 150 centimetercseketj is besorozzák katonának. E 
rendeletnek oka abban keresendő, hogy az utóbbi évek­
ben rohamosan apadt az ujonezok létszáma, annyira, 
hogy a hadsereg létszáma nem ütötte meg a törvényben 
meghatározottat, Ezért kell ezután a kis embereknek ts 
katonáskodniok.

Bécsi lóversenyek.
VIII. nap. Október 28.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bécsi lóversenyek tegnapi nyolezadik napján a két­
évesek utolsó nagy próbája, a Henckel-emlékverseny ke­
rült eldöntésre. A versenyben sajnos a résztvevők egyik 
legjobbika Bordereau, kitört s igy Carrasco lett a 
győztes az Ausztria pijban harmadik helyre fűlött Kama- 
rosan előtt. A nap többi;versenye nagyrészt a papír­
formához hü lefolyást vett.

A részletes eredményről tudósítónk a következőkben 
számol he :

nyeretlenek versenye. 2000 kor.I. Kétéves 
1300 mé-t.
1. Gr. Traultniannsdorf Marc Aurél 56 lov. Barker

,ov.

2. Ur, H rkányi .1. Montezv in a 36 kg.
3. ßlaskovich E. pk K■ rét// 3íV2 Kg »
0. Gr. Andrassy F. pk Anita 3íkg >
0. Cap. G 'Ion pk Érima 54' 2 kg »
0. Br. Rothschild X. pin Fi.trón jjG kg »

könny n 2 hosy.sxal nyr-rve, p‘2 -cszsza! 
Tot. : 10 : K3. H**lyre : 50 : 120, 64.
II. flandicap. 2000 kor. 2000 m.

1. Mr. .S ilón 3é sm Gondi 38
2. Schindler L. 3r sk Alice 47 kg.
3. Br. Springer G. 4é Eéerie 39’/, kg.
0 Sziiszberrki m»'-n»s D.« komm* si 3fi' ,
0. Dreher ,\. 4- Häng di‘ au 56*.v kg.
0 Mr. G. Wood 3e pm Monza »3- kg.

Könnyen két <s fél huszszal i-verve,

Tol- : 10: 36. Helyre : 50 : 87, 97. 
hl Éltdóver-e //. 4000 kor. 1300 méter.

1 - Lov. !,- dev'r j Vőlegény 467? kg. lov. Sla 
2. Gr. I*-stet.eh T. 3 • Tetem c 34 ,.g.
3 L -v. L .ti 2é stpüi Jagelló 49’ , kg.
0. Br. H irkányi 4** Feodora 55 2 Lg.
0. Egv-iii E. 3»* pk Bó/si 33 kg 
ti Mr. Fi -üer- y íé ,m? Da capo 37 kg.
0. Sciio-sherg'I L. 4 - li.u.-ion 54*/•> kg.

Wilton
Black
Gilchrist
Buiford
ilyams

harmadik

Barker
• Wilton

• Buiford
> Smith
> M tndi
egy hoszszal

Cieminson
Soutney
Wilton
Black
Adams

két hoszszal nyerv üt lioszszai harmadik. A
- yo I - srv nem volt

Tot. : 10:33 Helyre: 30:70, 122, 181. 
i\. Grój Heueicrl Hugo tmlékvernentf. 20.000 k. 

DÜH) f-í. Kel- ve<( kn-k.
I. Söihngor !\ s/ 7, sm. Crnősen 56 lov. Wilton
2 Wi m r \\ ito:i Ham írásán 521 > Adams
3 Ur.'li r A. sm. Retour 56 > Smith
t Lr. Sh rnherg A.sk. S .ii-oui ire ÖÜ'/j > Slack
t Szr-mer.: M. pk M-r/ncs 32■;t » Gleminson
0 D riicr A. mm. Kalauer 34 > Moi gan
0 Sz- mere M. p n. Tacskó 34 > Lov tSZ
0 Gruí Karolyi 1. prn. Bon! r-au 52 > Biack
0. R <ró Köni-sw.irlcr II. pin. Bakator 54 > Pro dames
0. Szaszh ia-ki ménes lm. Philosoph 54 > Buiford

nyerve, kél hoszszal har- 
helyi c.

küzdelem ut n • :.ry hoszsza 
utuiK. In-l! vr ! -(•:.y a negy rfij;

Tot. : 10:3s. 11 lyre : 30: 81, 74, 131.
\ /'taten-Hnmiikap. 3000 k. 1000 m. 2é.

1. Iloiionczy «i. -k h ima./iiehs 52 kg lov. Morgan
2. !•' ruinandy A. stpm Alan ilia 52 '/2 > Prudanies
3. P, ilL.y uvi L. pm Oppositeo 301/., > lluxt able
u. Ih iivr J. pk Victr-•>- Í’.' kg. > South- y
0 s a.-zi.'-i *-ki m- lies pk M id a 54'/, kg. > Stack
0. Gi•‘•1 I’i auttinanmalm ! Pralet>:nrn 53 > 11 yarn •
c < r 1 ! r / -fii 1 ; I- So'kiii 301/. k-j. » Gi-rinii-on
U. 1- .toi mi. ., n »'• ;f-s 1*-. 1 torony 50 kg. Sigrolt
li. Ml". A - v. nainct stpm. Búi.ants 30 kg » Hüllőid
u. s llo.-M) r lj. p:i; HipJ.a crat- b 50 W.irne

Km ni'VMi u< ;;y hosz-z .1 uverve, k t hosz.sz.ul har-
II. 'Ilk.

7'-. t : 10:33. Helyre: 50:79, 102. ! 21.
VI. Ha nan,-re ek uk duty i f,n, i000 kor.

32 hi Ml.
1. I'"chy A. pm Garcia. 66'/., k;r. lov. Siirvbal
i J! iiitlint r V. s/.rri Kórfyng 6’ , k'.r. > Wheeler
3. Sr /.ygoc.ski sz.iZ. pr.:. Cyrano 69 kg. > 1 luxtaulc
O. a-'.. -I : r 11. pk 

kunyiiv n 4 ho-zs/. i 
Tot. 10:21. il-iyi -: *>0:67, 143.
VI Z11 tjtw ?t n u. 2000 kr-r. 16"0 u 

1. Br. H.irk-triyi I. 3«- Játiotnus- 37 L 
lé Br. Fenti iiz Zs 3 r pm \j ix 57 kg.
3. Gr. For _■ eii J. 3e pk A i sab szőtt y 59 kg 
0. S ’, ne rc M. 3r sin '\ « prorneiie 37 kg 

K-innycn egy hosszai nyerve, barom 
-• adik.

< oL. : 10:29. H .vr. : 50 : <>U, 61.

I;g. > !!• p
!hoszszal harm.idik

lov Wii’on

> Black
► Gieruinson 
hcszsz.d liar-

HÁZASSÁG.

-- Fényes esküvő volt te-.n. p :» dohány-utezai
hr. templomi) m. a hol dr. Áerttényff y Gyula löv.irosi 

olt -rhoz vez.eltt* Scherttumn Adolf a s- kesfőva­
ros «rd Indus tiszti főorvi sanak 1 anyát Étiket. A tempio- 
n '»t telj- sen ne . töltötte ;.z -mí.^-Ig iKís’zküzönség, nn ly- 
n- k soraiban oil vo!l..k Markus Jozsel főpolgármester, 
Alatti'ka A * a |.i< es Ráz a e ólat, i Gyula alpolgármes­
terek, S^ahit K roly es Viola. Imre tanácsnokok es a 
líjvarosi törv- ír»haios igi bizottság igen számos tagja. 
Dr. Wei zburg Gyula hitszónok szép beszédet intézett 
•«/. uj párhoz, min- templomi kar Lazarus lőkentor 
vezénylete mellett szép egyházi énekekkel fejezte be a 
díszes «‘sküvót.

— Esküvő. Réc<eif Antal fökiiptalani gazdatiszt e 
hó 27 <*n délután 3 órakor vezette oltárhoz a nanai 
uradalmi kápolnában Geiger Ferencz tiszttartó leányát 
AJ at i' ka c.

— Eljegyzések hl. Eötvös Gusztáv Baranya vár 
megye arvaszeki t. j -yzöj/* eljegyezte Kollar its Erzsiké 
kisass.ouvt. özvegy dr. Rollarits Mihalyoé leányát 
Nagybecskert k- n. — Hu j Antal fehérrnegyei nagybérlő 
• Ijegytzte Tern ifit, Olga kisasszonyt Berruith Béla 
országgyűlési képvis ló leányát.

GYÁSZROVAT.
Müller Miksa hírneves nyelvész vasárnap 

Oxfordiján meghalt.
Müller Miksa Frigyes, német nyelvész, orientálista, 

Müller Vilmos n-'inet költő fia, szül. D-ssauban 1823 
deczember 6. Lipcsében tanulta a filológiát és a 
szanszkrit nyelvet. Első munkája a Hitopadesa indus 
mesegyűjtemény német fordít sa 1814 ben jelent meg. 
1845-ben Parisba ment Burnouf orientüiistát hallgatni, 
ki Müller figyelmét a Rigvedára irányozta. E legrégibb 
szanszkrit nyelvű könyvkiadását mar Rosen megkezdte, 
s Müller, bogy lolylathassa, 1856-ban Angliába ment, 
ln I Bunsen porosz követ es a keletindiai társaság igaz­
gatni megbízták az egész Rigveda kiadásával, mely 
Say na régi kommentárjával egyült 184!) - 1875., 6 
n 4-r. kötetben jelent meg (később kommentár nél- 
!. i Rigveda 1. könyve, Lipcse 1869, majd az egész 
! v da, London 1873). Egyéb közleményei a szanszkrit 
,1 alalomból a Meglmduta fordítása, egy angolul irt 
szanszkrit nyelvtan és History of ancient Sanskrit 
literature (2. kiadás London, I860), továbbá a Rig­

veda angol fordítása The sacred hymus of the 
Brahmans ezim alatt. Mint nvelvbuvár különösei. 
Lectures on the science of langugae cziroü müve által 
tűnt ki, mely két sorozatban jelent meg, az első 1882, 
a második sorozat 1884. (Magyarul: Fölolvasások a 
nyelvtudományról, a m. tud. akadémia megbízásából 
fordította Simonyi Zsigmond, Budapest 1874-ben és 
Újabb fölolvasások 1876.) E felolvasások élénk érdekelt­
séget kellettek a nyelvtudomány iránt, különösen az 
angoloknál. Az összehasonlító mithologiára s nyelvé­
szetre vonatkozó értekezéseit összegyűjtve, ilyen czim 
alatt adta ki: Chips from a german workshop (Lon­
don 1867—1875. 4 köt., németül Essays czim alatt, 
Lipcse 1869—1876.) Ugyanezek újra, válogatva : Selec­
ted essays on language, mithology and religion 
(1881, 2 köt.) 1876 óta az oxfordi egyetem megbízásá­
ból és költségein a világ legfontosabb vallásos könyvei­
nek kiadását eszközölte, különösen az indus, kbinai, 
perzsa és arab nyelvekből; ez a mü 24 kötetben jelent 
meg 1879—1885; Sacred books of the East. 
E gyűjteménynek uj sorozata indult meg 1886- 
ban. E mellett azonban számos más munkát is 
kiadott; igy Kanttól: A tiszta ész kritikáját teljes 
angol fordításban 1881. Továbbá : What can India 
teach us? Mire taníthat India? 1883 ; németül: Indien 
in seiner weligeschicht. Bedeutung, Lipcse 1884.) The 
science of thougt (A gondolkodás tudománya, 1887) ; 
Biographies of words an the home of the Aryas. (Szók 
életrajza és az árják hazája, 1888.). Újabb munkái : 
Denken im Licht der Sprache. Németre ford. Schneider 
E (1888) ; Adress delivered of the IX. international 
congress of Orientalists held in London (1892): Das 
Religions Parlament in Chicago 1894 (Deutsche Rund­
schau 1895) ; Physical religion. (Gifford lectures 1890. 
London 1891. Németre ford. Franke, Lipcse 1891.) 
Ezen fölül számos kisebb értekezést közölt folyóiratokban 
és szépirodalmi téren is működött. Tudományos műkö­
déséért több kitüntetésben is részesült, 1874-ben a m. 
tud. akadémia is megválasztotta külső tagjai köze.

Keller Józief építészmérnök, a kinek neve különü­
li ősén az állami építkezések és főleg a fűtési és vízveze­
téki nagyobb szabású berendezések révén vált igen nép­
szerűvé. Abbáziában hirtelen meghalt. Holttestét haza­
hoztak és tegnap ti mellék el nagy részvét mellett.

Iiejtenyl Györ;;y ny m. kir. közalapítványi főtiszt 
81 éves korában meghalt Budapesten. Temetése e hó 
29-on u. u. -j órakor ie-z . Krisztinaváros Pauier-utcza 
18 számú gyászhazból. Az elhunytban dr. Gombár 
Tivadar ügyvéd apósát gyászolja.

steik Irénke, äterk Izsó fővárosi kereskedő kis 
leánykája eleiének S-ík évében rövid szenvedés után teg­
nap meghalt.

Tclmányi Emil fiatal gimnáziumi tanár, súlyos ope­
ráé/ö ut ni meghalt Aradon.

TÁVIRATOK.
A szobránye megnyitása.

Szófia, óit. 2S; A szobránye rendes ülésszakát ma 
nyitotta meg Ferdinand fejedelem. A trón beszéd 
azt mondja a többek között : Az egész országban ural­
kodó rend es nyugalom azt bizonyltja, hogy Bulgaria 
polgárai tudják, milyen veszedelem szarmazhatik az 
országra és a nemzetre a rend megbontásából es a tör­
vények iránt való engedetlenségből. Bulgáriának sou.:e- 
rénjéliez és Oruizomzághuz, huU/ária Jeluzabadi- 
tójához, valamint a többi nagy hatalmassághoz cs a 
szomszéd államokhoz való viszonya lojális és barátságos. 
A trónbeszéd megemlékezik azután a Bulgária én 
Románia között, taniadt len /Uktunról, a inehn-k a 
bolgár nemzet okossága és kormányának loy.ili- maga­
tartása hihetőleg nemsokára réget, fog [■'•tói. A 
trónbeszéd Liem> li azután a szultánnak a konstanti­
nápolyi jubileum alkálimnál odaküldöll bolgár követség 
tagjai iránt tanúsított jóindulatát es azt mondja, hogy a 
he g tr kormánynak a i.irökországgal való |é> viszony 
megerősítése érdekében való f.railozásai azt eredményez­
ték. hogy a szilit II újabb jelét adta nagy jóindulatá­
nak, a mennyiben elrendelte, hogy a k -l ország közölt 
kei eskedelini szerződés köttessék a kölcsönös vámmenl.', - 
sé'g alapjai:. A trönbeszcd végül több törvényjavaslat 
benyújtását jelenti be.

A khinai bonyodalom.
Paris, ok!. 27. A Havas ügynök -t g jelenti 

Pekingijei mai kelettel: Az idegen köveink ma 
Deli-assé javaslatainak I .rgyalnsa végeit a má­
sodik ülésre gyűltek o.-sze. Az összes kötelek el­
ismerlek a r/Hőségét annak, hogy a legutóbbi 
események valamennyi szerzőjére halálbúnlclé-t 
kiv injának. Alapos az a feltevés, hogv a lieta1- 
II a : ni '.'kapjak ezt ,7. elégtételt, ha ragu ./kodnak 
hoz; n. Li i-iunp-Csailgiiak <•< (Isin,- livrczepnck 
legutóbbi jegy. ekére 6etnnit válóéd •■w ndnalt. 
Tienesinböl érkezett hírek azt mondják, hogy egv 
orosz-német különítmény elölt'- /eleteket tvs 
hogy tiiPglnrnaiija a Tuiigcsmol u-a eh-r.- fekvő 
haniill.i-t. a hol 10 000 hoxvr vau koncz.e.itrülva. 
A kiilünihnéiivt tianczia tüzérség fogja laiiiog.ilni.

London, okt 29. A Heutei -ügynőkség jelenti 
Pamingl'uból 20-iki kelclte.: A szövetségesek liad- 
oszlopa (Riseler tábornok parancsaioksasja alatt 
ide érkezett es a kapukat mar a tranezi ik hálál­
ni aban talalta. Ua-elee az idegen lisztek törzs* 
karúnak társasadéban találkozóit a tartományi 
bíróval, a kivel megegyezésre lépett a kapuk át­
adására nézve. Ma (ia-elee törzskarával a szövet­
ségesek csapalaiból kiválasztott 30—30 lovas 
fedezete alatt végigment a varoson. Később hadi­
tanácsot tartottak, a melyben elhatároztuk, hogy 
a várost négy kerületre osztják us minden kerület 
őrzését egy-egy csapat szövetséges katonára bízzák 
Wüneckun őrnagy főparancsnoksága alatt. A va­
ros pénztárában 74 000 taelt találtak, a melyet a 
szövetségesek lefoglallak. A franczia csapatok, a 
a melyek 1-én mentek el Tienesinböl, öl nappal 
az összetett hadoszlop megérkezésé elolt érlek 
ide. Vonton tábornok futárokat küldött hozzájuk 
azzal a parancscsal, hogv adjanak meg es varjak 
meg a többi szövetséges csapatokat. A futárok 
azonban nem találkoztak a franczia csapatokkal.
A tiencsini csapatokhoz tartozó lovasság ma ér­
kezei! ide. Holnapra varjuk idea hadoszlop hátra­
levő részét, a mely az utak rosszasága miatt 
késeit.

Washington, okt. 27. (Reuhr.) Az angol- 
német egyezményre vonatkozó angol és nemei 
jegyzékekre valószínűleg hétfőn küldik el a választ. 
Általában azt hiszik, hogy az egyezmény harma­
dik ponljara és a benne toglult eshetőségekre 
nem terjeszkedik ki a válasz, de hogy az egyez­
mény első és második pontjához teljesen hozzá­
járulnak az Egy esült-Államok, az kétségtelen.

A közönség köréből,

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** A budapesti kereskedelmi testület tegnap 
igazgatósági ülést tartott, melyen Hiibtl Tivadar elnök 
kegypletes szavakban emlékezett meg a testület tisztelet­
beli elnökének, báró Schossberger Zsigmondnak és a 
társulat buzgó tagjának fíötzer Ferencznek elhalálozá­
sáról. Ezen halálesetek folytán az igazgatóság a buda­
pesti kereskedelmi akadémia vezérlő bizottságába Hein­
rich Ferenczet, a budap°sti kereskedők menházának 
igazgatóságába pedig Lánczy Leót és Kunz Józsefet 
küldte ki. Több folyó ügy elintézése után az isazeató 
Ság sajnálkozását fejezte ki a fölött, hogy a testület, a 
mely több mint két évszázad óta a legönzetlenehbül 
szolgálja a kereskndehm érdekeit és a mely a kereske­
delem és nagyipar legkiválóbb képviselőit egyesíti magá­
ban, daczára annak, hogy a kereskedelmi miniszter fel­
hívására a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavas­
latra vonatkozólag Írásbeli véleményét felterjesztette, 
az ezen javaslat tárgyalására, az e hő 29-en tartandó 
ankétre meehivást nein kapott. Az igazgatóság elhatá­
rozta, hogy a minisztert feliratban kéri fel arra, hogy 
a kereskedelem érdekeit érintő kérdések tárgyalásánál a 
testületet a jövőben ne mellőzze.

IPARÜGYEK.
*7* ^ na^,yvä-t'adi czirok és szalmaáru bevitelt 

gyár-réezvenytarsaság tegnap h.rv.tla alakuló gvü- 
Ií*se*t, melyen Beöthy Liszio («Bsp n, Hová.nai Géza 
takarékpénzt .ri v-zengazga?/., Sarkadit Lajos "kamarai 
titkár, Miheljy Adolf es E irka> Izidor, a gyár ala­
pítói voltak je.i n. * A várost Bulyovszkv .fózsel polgár- 
mester képviselte. Dr. Friediümíer Somi előtérj ősziét te, 
bogy a 160.000 korona r-'-s/vénvtók** t li-s'-n j»l»v -zv-.- 
van. Az iga'/galosag elnökévé Beöthy László fői ••pant, a 
felügyelő bizottság 'elnökéve Glat/. Antalt választották 
meg. Az üzemet azonnal megkezdik.

VIG-SZSÜSHÄZ.
Budarte-t. 1900 okt. 29-éc.

Coralie és Társz.
Bohózat3 felvonásban. írták : 
Valabrégue és Hennequin 
Fordította: Heltai Jenő 

Személyek;

népszínház.
Budapest, 1900 okt. 29-én.

S A H-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták E ; v/art Morton, 
Harry Green bank és Adrian 
Ross. Fordították Fái .1. Béla 
és Makai Emil. zenéjét

Khinai császár 
Szing-Hi

San-Toy

Sir Preston 
Poppy 
Bobbie

Dudley 
Fo-Hop 
Ada. Trixy 
Vun-hung

Kezdete 7 órakor.

Színházi j ítélirendek
A magy kir operaház műsora : A'- Vim Boland mester.

Szerdán A nüniherui mesln.-.li.liiok"',. ■ :<ntórt;b,i, A ■•reinonm 
lie-re.'ii-. - Tet-ii.: ,■ I I vH-, yv, ltd.-,- Mm- előad,i, S:om- 
hídon Aida. Vasún,an iiauk bán.

A nemzeti színház műsora Kahlen X tékozlu 
apa. Szirti ül A P- 1-p.vd. család. ' s?itőrUilkm délután 
Iskarióth. este A rzigáuy. i-'-ntdun Éj lel n!,.. , <-lö^/or». 
Sin.,,haton Éjfél után < ru.-:-■■■■' z c ■. Vasamat, !.-iut..n 11 imi - 
dalai, esi - F,.i«d után (liaraia isz-n j.

A várszínház műsora : <’xvi',rtök»n Nines el-'-.i.j 
Szooihfiit‘1/. vz egér.

A n-psziiiház műsora: Kedden e- Szerdán San-1"
Csutnr fakón délután < este A molni és gyei PénU 
^ :‘1''l,; '1 • 4.>I«• k**. »Szombaton San-Toy. Vayniaj
l-'h'b -V i-aha, c- te A mit az erdő meséi.

A {»yar színház műsor* : J\ré'í,-n >■< Szerdán An.
• i.-.-vM . i-anya < t.-,tartozón délután Szüle mit, este Ango
• I--.- it/ tava. kenteken .V -Vu.-,

. Vn.tfirtifiy délután Km

e y Jones. Dufauret Tapolczí.
yek: Lucienne Kalmár
Újvári Nikó
Szerdahelyi Glapissard V'endre:
Nemeth Glémence Haraszthv
Kiiry Versaquette F enyves.
Kovács Thorn merel
Tollagi Coralie Hunyady
Bárdy Etienne Hegedűs
Raskó Buzenol Rónaszéki
Szirmai Poirel Bárdi
Fedák Buzenol titkára Győző
Kiss Berzétei
Kápolnai Hófehérke Varsány
Erdélyi Kezdete 7Va órakor

KÖZLEKEDÉS.

)( A Duna gőzhajózási társaság 
vízállás j ívulasi követhcztebeu , post; 
vie zu állomását e hó EÍ)-etó! lógva ismét

0 A maSyar folyam és tengerhajózási rósz- 
vénytársaság K'izhirrf* t's/i, hogy • Tiszáin kis viz 
nj»:dt megszüntetett r-ndrs Imjój iratokat C.nu.yrád es 
Szeged, valamint C«>ngrad es Szolnok az e
hó 27 en Szegedről Csougradia esedékes jarattai ismét 
megindított.
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Felelős szerkesztő: I firnes MŰ lion.

Tulajdonos és kl 1-Ju :

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Íred. és Nyoradi-RészY.-társaság.

Igazgató : Ilt’iHis A vitat ad..

Napirend 1990. október
: Hétfő, október

29.

Naptár : Hétfő, október — 
hrot. Narczi-z. — »or»rósz 
iúeido Marchescl'van ii. S, beui 
pt-rczk tr I ei-g-d, nyu.nxu 
kél : 1 1 é„ , 37 pen-zkwr 
pervzKor it. ieiau.

A pénzügyminiszter fogad latéin 4 órakor.
Elmeovvosoh • rfeice/Aete ! I. nap délelőtt pl urakor.
Anlxév. a. t.isztossr-i-' et«‘n verseny liérilénobcn d. 
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F-zyntvr.ii könyvtár rivitva d. «. " ! --1;-
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SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
!t'atapest. 1HUU okt. 2'J-eu 

Z.irva.

MAGVAR színház.
Budapest 19"ó okt .9 er .
Angot asszony lanya.

Víg opera 3 íé!vonást a i. 
Szövegét iitík: Clairville, 
Sivaudin es K on ing. foi di 
t<itta : Vezéri < möu. zen éjek 
szerzetté: Chares Leeov<i 

Személyek:
Angot Cl a i rette S/.oyer
Lange Margó
Pomponnet Giréth
An ge Pitou Pal.ísthy
Larivaudiére Sziklai
Trénitz
Cadet Kunosi
Buteux Erdős
Vilmos Sarlai
Louchard Mátray
Huszártiszt • >dry
Amaranthe
Javotte Lenkefiné
Teréz Vidor
Cydalise Patak y
Ducoudra}' Béres
Herbelin Horváth
Hersilie Varga
Babette Fenyvesi

Kezdete 7 */2 óraitor.

ftEMZETi SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 1>5.

1 ödaneRt. 1900 okt. 29 én.

III. Flikhard király.
'l’r.tgédia ö felvoiatsbau Irta 
óliakspere. Ford. SzigligetiE.

IV. Eduard Egressy 
Eduard walesi hg Vi/vári M. 
Uikhardyorki hg Ligeti I. 
Georges Som!..
Ki kitárd Gyenes
Clarence Gaiosi Z.
K ich mond gróf Mihály fi

c*

l íí»4 iy
—» w>Z« ÁA.9 fv

■ J5

S Í7i wil.ee Óa,* rvesixc. c S ora.iai*.

Mos Iff::

FA "AC

::'SCVc:t2óű zensi'.SfL

elás: •
S r- -X"T-gt. ,C j 

W-.'.

haoeöünje.

I

Uránia
Magyar tudományos színház 
Budapest. 1900 okt 29 én 

Pető fi-est 
tartja Tordai Grail Erzsi. 

Kezdete Va8 órakor.

Bourchier 
Molt. n 
Buckingham 
N or tol k 
Ki vers gróf 
Lord mayor 
Eduard 
VI. Henrik 
Dorset marquis 
Grey lord 
Hastings lord 
Stanley lord 
Sir Kik hard 
Sir William 
Tirell

Sir James
Brackenbury
Erzsébet

Bakó

Bercsényi

Latabár

Zilahi

Horváth
Császár
Szigeti I.
Szacsvay
KörősnXzei
Pálfty
Ív inti
Hetényi
N áday
Mészáros
Szacsvayné

a v * 8 r
ff AVIrr-, V r~.

X V :J ' *: t . c- , ^
E lök i 11.

Árulrís.ss.v ut í5L2. X2r. a.

Budapesti látványos: .g. Fövárrsi élet
Ünnep- t: vasárnap délntá"

z Q ít2 e = harsi
Számos látogatásért esedezi , .o..

Bronner Miksa kiv»-

Margie királyné Fái Sz. 
York herczcgué Felekiné 
Lady Anna Hegyesi M- 
Clarence Varadi
A prűd Fábián E.

Kezdete.-ív arakor.

i-irMaiíií.
Előzetes jelantés.

Néhány nap maka megnyílik a fényes 
berendezésű

a- előá emeleten.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 29.
BUDAPiGazdatiszt j

kaucziüképes, esetleg azonnali 
belépésre kerestetik középgaz-1 
daság vezetéséhez. Czim a 
kiadóhivatalban. 8661

Hasaméit mm n)

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron ksobstők
a Bécsi p e nasse taré nyflparraits- 
raban. Budapest, Bál- 
vány-utoKa 6. az. 37960

Bútor.
Budik íróasztal - specia­
lista 100 küiünbüzö íróasztalt 
es könyvszekrényt tart raktáron 
tetroicsóbb úron. Damjanich- 
itcza 50. sz. 39446

Egf millió Eddig

millió nyereménytHirdetmény,
Magyar királyi államvasutak. 
156560/Cili. 1900. szám. (L'j 
személy és podgy ász díjszabás 
életbeléptetése a Kisküküllö- 
völgyi h. é. vasúton.) Ezen h. 
é. vasúton f. é. deczember hó 
1-én uj személy és podgy ász- 
díjszabás lép életbe, melyben 
;i menetdijak több viszonylat­
ban leszállittat.nak. és a mely- 
lyel n megnyitás napján életbe­
lépett díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik. Az uj díjszabás a 
rn. kir. államvasutak díjszabás 
elárusító irodájában (Budapest, 
Csengery-utcza 33. szám, (20 
fillérért kapható. Budapesten, 
1900 október 15-én. Az igaz­
gatóság.

Vidékre

Lgy fél ev 

K«f5$c:
nagyban és kicsinyben.

Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon­
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabbig kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

nyerhető

fizettünk ki vevőinknek.Bútor.
C~ak még elsejéig tart a bámu­
latosait olcsó bútor-eladás 
f; dó-szobákban, kredenz, szö- 
nyeg-diván, szalon garnitúrák 
■ s úri szobákban. Gyár- utcza 
25. a kárpitos mesternél. Összetévesztések elkerülése végett pontos czimet kérünk39617

KRETSCH ADOLFBeregmegye
án ötszáz ímlit legelő és 
Jó-birtok er. Ifivel együtt 
I. Czim a kiadóhivatalban.

39693
bútorkereskedő, kárpitos és diszitői czégnélN evelőnőket,

. >errnekkertésznoket, bonneo- 
kat, félnapokra és egyes órákra 
bejáró tanítónőket, tanítókat, 
zene-, nyelvek-, rajz- és festé­
szet tanítására ajánl özvegy 
Nietsehné Gerson Anna 
Budapest, Erzsébet-kürut 52.

39737

Osztály s or sj egy ek
Telefon 12-07,RÉSZLETFIZETÉSRE 39684

MERCURa legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig 3Sís75 

legjotányosalban
Ehrentreu és Fuchs

testvéreknél, 
Budapest, 

VI., Teréz-körút 8. sz.
(Andrássy-út kőzetében.)

■ Képes árjegyzék ingyen. Q

Tokajban
a Fő-ntcza legélénkebb helyén 
két, bármily áruczikknek igen 
alkalmas üzlethelyiség kiraka­
tokkal, akár egyenkint, akár 
kulön-külön, azonnal kiadó. 
Előnyben részesül vaskeree- 
kedö. Czim : Klein Adolf 

39730

Bank- és Váltóüzlet-Részvény-Társaságnál
Egész sorsjegy 12 kor.
Fél „ 6 „
Negyed „ 3 „
Nyolczad „ 1 „

Budapesten
lipp

äSs

csakis IV., Váczl-utcza 37. (saját ház). orsz;
Tokaj.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
157222/C11. sz. Osztr-magy.- 
bajor vasúti kötelék. Folyó évi 
november hó 1-ével a fenti 
kötelékben 1898. évi julius hó 
1-je óta élő baromfi, valamint 
sertések stb. szállítására nézve 
érvényben lévő kivételes díj­
szabáshoz az I. pótlék lép 
életbe, melyben az élő baromfi 
szállítmányukra vonatkozó II, 
díjtáblának kiegészítése, állat- 
kisérök megváltoztatott menet­
dijai, valamint az általános 
díjszabási határoznianyok mó­
dosításai és kiegészítései fog­
laltatnak. Említett pótlék a 
részes vasutaknál ingyen kap­
ható. Budapest. 1900. évi 
október hó 18-án. A magyar 
kir. államvasutak igazgatósága, 
a részes vasutak nevében is.

1501

Baromfi-kiállítás.
Az artézi fürdő melletti fővá­
rosi pavillonbau, nyitva reggel 
8-tól e>te 7-ig. 39732 Megrendelések legelőnyösebben postautalványon. Utánvételes rendelések a nagyobb költség miatt elkerülendők,

BÚTOR
. szolid kivitelben, úgy kész­

pénzért, mint előnyös

részlet fi zel ésre ■4itfú^áet

Náthán Ignácz
MAGYAR HOiYUTARkárpitos- és asztalosbutor 

egyedüli főraktára,
Z.e«gTOj|aall»í» füzeteiVII. kér., Erzséhet-körut 23.

Balassa Bálint, válogatott költeményei. Életrajzzal bevező 
és jegyzetekkel kiadta Erdélyi Pál.

A legrégibb magyar lírának legnagyobb dalnokát mutatja he e szám. 
Patapenko, Égy vén diák elbeszéléseiből. Ford. Ambrozovies 
Dezső.

Az orosz egyetemi élet. érdekfeszitö rajzai.
A Bécsi Képes Krónika. Szemelvények. Ford. Madzsar Imre.

Nemzeti történetünk e legbecsesebb forrásmüvét uj és jeles fordításban teszi 
hozzáférhetővé e szám.
Conan Doyle, Doktor Holmes kalandjai. (Detektiv-túrténetek). 
Ford. Lándor Tivadar.

E geniális elbeszélések világszerte szenzácziút keltettek.
Cyprian (Andor lozsef), Margitka szökése és egyéb történetek.

A legújabb magyar elbeszélő irodalom egyik leghivatottabb művelőjének 
munkája.

Minden füzet egyenkint kapható.
szám áríi ííO fillér.

Teljes jegyzék minden könyvkereskedésben ingyen kapható.

■ Az eddig megjelent 190 szám részletfizetésre is kapható. “SB
Megrendelhetők

Magyar királyi államvasutak.Árjegyzéket vidékre ingyen és 
bérmentve. 39682

Pályázati hirdetmény.
A ni agy. kir. államvasutak igazgazgatúsága a jövő 1901. évi 

január hú 1 -töl deczember hó 31-ig, esetleg az arra következő 
további két évben szükség mintegy 650 métermázsa gy a pót­
lónál (nagyobbrészt csap agyakhoz) 900 kg. feliér gyapjú fonat 
szállítását biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázató! 
hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi november hó 24-ik nap­
jának déli 12 órájáig tor••-zbmdök be, a bánatpénz pe < - 
; ilyó évi november ! ú 23-án déli 12 óráig teendő le.

\ pályázatra vonatkozó részletes módozatok leírását tartal­
mazó „pályázati felhívás", mely az ajánlattevő aláírásával 
ellátva az ajánlathoz csatolandó, a rnagy. kir. államvasutak 

nva - és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrásssy-ut 
7::. -/..) kapható, a hazai kereskedelmi iparkamaráknál es
az üzletvczetu'fgnél pedig megtekinthető. Ezen pályázati fel­
ni va- kívánságra postán is megküldetik.

A 122291/96. .-zamu ádtalános szállítási feltételek a fenti 
hivataloknál megteknithetuk vagy alulírott igazgatóság nyoru- 
tatványtáránál 50 tii'éren megszerezhetők.

Ha a feltételeknek postán való megküldése kívántatik, a 
vételáron kívül m- g 20 lile-: pi.g-.adij is előzetesen beküldendő.

Budapest, 1900. évi október hó 16-án.
Az igazgatósáé.

1499 (Vt.innyomús nem ilijazt.lik.)

ör> *

^ölterr)ényei

két kötetben

Cótii Kálmán költeményeit e két kötetben 
teljesen kapja az olvasó. Az első kötet 
magúban foglalja a költő által össze­

válogatott költeményeket; a második kötet 
tartalmazza a Kinizsi Pál czimű hosszabb 
verses elbeszélést, mely minden időkre kedves 
olvasmánya marad a magyar népnek. A két 
díszkötésű kötet ára *

LANIPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
és kir. udvari könyvkereskedésében
VI. lter., Anclróssy. Férd inBudapest

16 kor.

W- FÄBSBIYIMed. univIS» • > - ó

Speczialistaemerit kórházi orvos
Rákosi 53iorr)tjOei

két kötete a következő 
színműveket tartalmazza

Az I-sŐ kötetben vaunak . Színre szint. 
A szent korona varázsa. Az aradi 
vérnap. A lí-ik kötetben vannak : 
A krakói barátok. Aesopus. A ket 
kötet ára....................................6 ko».

-vit bármii makacs

betegségettitkos
i hagy csofoly ást sebeket, syphilis! stb.,.

Impotentiát (férfiúi gyengeség!
i:i• -tg idö-vi-Vkivl i meglepő eredménynyel. — B»zh-= 
' kér folyt ul . u.um utólag is fizethető. Levelekre 

dijtalanu v.tlusz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körnt 12.1. em.
Rendel d. <*. ít 3 ; este 6 8--k 3 )A legújabb butor-albimLiiunkíit tmint 

490 képpel 25 kr. beküldése ellenében bérmvntve küldjük. 
Bevásárlás esetén a beküldött 50 fillért visszatérítjük.FérfiakRákosi Uikter .1. kir. államvasutak. Uzietvezetóseg. Szombathely.

fejtett fészkek íl ififigyelmébe, Pályázati hirdetmény,
dűlt hu;A legmakacsabb 

csőfolyásnál (magfolyás 
egyedül gyors ér biztos : 

rel használ latnuk a

A magy. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetösége a 
vonalai részére az 1901. és esetleg a következő 1902. és 1903. 
években szükséges pályafentartási lak szállítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az 1901. évben körülbelül az alábbi mennyiségek szüksé-

czímű kötete 16 elbeszélést s rajzot tartalmaz,
Ára...................................5 kor. 60 fill.

a legdusabb választékban
szolid árak mellett a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, kizá­

rólag jó minőségben. 39521
Kétszáz minta szoba készen raktáron,

valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bútor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz,, Kig/ó-tér sarok.

Gonorrol - Pilulák
fel világosi tusokat 3*0 rn3 erdei fenyő deszka 

58 u „ jegenye „ „
39 0 „ luez _ r 

3 0 „ tölgyfa deszka
710 „ vágott erdei fenyőfa 
ls u „ „ luez fenyőfa, 12 0 m2 vörös fenyőfa.
45 0 „ faragott puhafa 

126 0 .. faragott tölgyfa
3000 drb. kerítés sűríteni lécz
9200 lm. vágott Ié<-z puha fából 

729 drb. keritési osziop puha fiiból 
130 , keritési oszlop kemény fából
110 in2 erdei fenyő palló 
26 0 „ jegenye „ n

6 0 „ luez B r
58 U „ tölgyfa palló

7 0 „ vörös fenyő palló
7000 m. keritési rúd puha iából

110 m3 kemény szálfa 
12 0 „ puha szálfa 

600 drb. puha szél deszka 
20,000 _ fedő zsindely.

A szállítandó pontos rnennyis/gek és méretek szállítóval 
legkésőbb f. -vi deczember hó 15-ig kózöltetnek, az 1902 és 
1903. években szállítandó fák az előző év november havában 
rendeltetnek meg.

Az 1901. és esetleg 1902. es 1903. évre megrendelt fane- 
miiek ugyanaz évi ápril hó végéig szállitandók be.

Az üzletvezetőség fenntartja magának a jogot, hogy az 1901. 
évre történő megrendelés alkalmával a tájékozásul szolgáló 
fenti mennyiségnél, illletöleg a méretjegyzékben felsorr.lt fák­
ból 30%-al többet vagy kevesebbet rendelhessen, úgy szintén, 
hogy a szállítási év folyamán 30° 0 erejéig pótmegrendelést 
tehessen.

A pályázati feltételek alapján illesztendő ajánlatok leg­
később 1900 évi november tu 22-én délelőtti 10 
óráig nyújtandók be az üzletvezetőaég általános 1. osztálya 
anyag és leltárbeszerzési csoportjánál.

A bánatpénz pedig deczember hő 21-én déli 12 óráig 
teendő le az üzletvezetőség gyűjtő pénztárán ál.

A pályázati feltételek é-. méretjegyzékek minden üzletvezető- 
ségnél és kereskedelmi kamaránál megtekinthetők s a szom­
bathelyi üzletvezetésé ír által díjtalanul kiszolgáltatnak, esetleg 
posta i%;án megküld :-\ek.

A szállítási feltételek, úgymint az általános szállítási fel­
tételek es a pályafentartási fák szállítására vonatkozó külön­
leges feltételek szintén megtekinthetők minden üzletvezetőség­
nél s készpénz fizetés mellett szerezhetők meg az igazgatóság 
nyomtatvány tárából.

Szombathely, 1900 októben hóban.

melyek egyedül csa 
stein S. vegyészeti 
riumában Becs, I 
eanerlande 35. sz. 
Ára egy doboznak 
(ezen összeg levélb» 
is elfogadtatik.)

NEW-YORKMegrendelhetők és kaphatók ***
eleve

LAMPEL RÓBERT életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága 
Budapest. Erzsébet-körut 9 II., New-York palota.(Wodianer F. és Fiai)

Icsász. és kir. udvari I 
könyvkereskedésben |

BBBKBBB
Andrássy-út 21, Most jelent meg Most jelent meg

Nem hypothetikus alapokra van 
fektetve ez a becses munka, hanem 
szerzője, aki méltó az első magyar 
Verne névre, a legelkvpzcllietőbb 
valószínűségek misztikus tárliúzába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló (ismereteket szerez és 
fölötte kellemes olvasni valót nyújt. 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne u regény hősének, 
egy tudós mérnöknek és egy 
doktor-kisasszonynak az idális 
szerelmi históriája. A természet- 
tudományok észkábitó haladása 
megfejti a lángelméjü mérnökkel 
a repülőgép titkát. És így jut a 
főid embere a Holdra. Vonzó, le­
kötő dolgokat tudunk meg a Hold­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvasó a hold­
lakókkal. És ebből a kéjes tud- 
vágyban való lethargiából egyszerre 
felrázza a regényhőst a „ Vibro- 
telefon“, Marconi tükéletesitett táv­
beszélője, amelyen élőszó hangzik 

fel a — földről.

Ezt a regényt olvasni kell, hogy 
mindenki beláthasson abba a rég 
letűnt dicső korszakba, amelynek 
e regény szereplése idejében már 
csak a romjait bitjük; a holdlakók 
arczáró] rég letűnt az utolsó mosoly, 
itt nem pompázik a virág, ninrs 
tiditő forrás, nincs meleg napsu­
gár .... a holdlakók csupán régi, 
magas lókon állott ez.ivilizárziu- 
jukból megmaradt eszközeikkel 

szerveze-

Magyar királyi államvasutak. szem
I ÍS7-J7 900.

berkei
Pályázati hirdetmény, + A XX. század 

íaniasztikvs csillagászati 
• + + regénye !! + + + + +

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére 
1901., 1902. és 1903. években szükséges, évenkint mintegy 
1200 métermázsa rézgálivz szállítását biztosítani kívánván, 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlati minta, valamint a szállításokra vonatkozó rész­
letes joódozatok valamennyi hazai kereskedelmi és iparkama­
ránál megtekinthetők és a magy. kir. államvasutak igazgató­
sága anyag és leltárbeszerzési (Alii.) szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy-ut 73. sz. 11. em. 43. <z.) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivén kint egy koronás magy. kir. 
okmány bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. 
évi november hó 20. déli 12 óráig a Higgy. kir. állam­
vasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályánál benyújtandók 
vagy postán oda küldendők és a borilék ezen kiilczimmel 
látandó el:

„Ajánlat 1-48727/900. számhoz.u
Ugyanezen időpontig á(adandók ugyanott a kötelező minő­

ségű minták is.
Bánatpénz gyanánt az ajánlt anyag értékének 5°/0-a leg­

később f. évi november hó 19. déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendők.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan és részletes módozatok bemutatása mellett ‘ állittat- 
nak ki, nem vétetnek ügy elembe.

Budapest. 1900. október hóban.
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cccft HOLDBA. A fölemelő hatású regény! méltó 
módon egészítik ki MÜHLBECK 

pompás rajzai.

Ára diszkötésben 4 korona.
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MAKAY ISTVÁN.

+ + + Rajzokkal ellátta + + *
Sft, MÜHLBECK KÁROLY. Á

Ára 4 kor. Kiadta és kapható

AZ „ATHENAEUM”
részv.-társulat könyvkiadóhivata­
lában (Budapest, Kerepesi-ut 54.) 
és minden könyvkereskedésben.

Érdekfeszitö újdonság! Érdekfeszitö újdonság!Az igazgatóság:. Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kOrlorgó-gépein,
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